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]
Црковнi новини

Офіційні зустрічі
Патріарх Філарет очолив  

урочистості з нагоди початку  
нового навчального року в КПБА

1 вересня 2017 року в Київській право-
славній богословській академії відбулися 
святкові заходи з нагоди початку нового на-
вчального року. Вже традиційно в цей день 
до академії завітав Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет. Урочис-
тості розпочалися молебнем в академічному 
храмі святого апостола і євангелиста Іоана 
Богослова.

Святійшому Патріарху співслужили Патрі-
арший намісник та ректор академії митропо-
лит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній, архієпископ Чернігівський і 
Ніжинський Євстратій, архієпископ Вишго-
родський Агапіт, перший проректор КПБА 
протоієрей Олександр Трофимлюк та інші 
викладачі у священному сані.

Святійший Патріарх виголосив повчальне 
слово:

«Ваші Преосвященства, всечесні отці, ша-
новні викладачі, студенти!

Насамперед я хочу привітати студентів, 
які поступили в цьому році в Київську право-
славну богословську академію. Вітаю також 
всіх професорів і викладачів, і студентів з по-
чатком нового навчального року.

Як ми всі добре знаємо, що кожне навчання 
направлене на те, щоб пізнавати істину. Без 
істини людина як духовна істота жити на 
землі не може, і тому люди вчаться все жит-
тя істині. І ви поступили в цей навчальний 
заклад для того, щоб пізнавати істину, але 
не ту істину, яку відкриває людина, вивчаючи 
природу, закони природи, космос і саму люди-
ну, не цю істину. Ви покликані пізнавати істи-
ну Божественну, тобто абсолютну істину, 
незмінну істину, а незмінну тому, що вона від-
крита Богом. Але те, що відкриває Бог люди-
ні – відкриту Богом істину, людина не завжди 
розуміє, тобто Божественне Одкровення не 
завжди розуміє правильно, тому ми просимо 
Бога, щоб Господь просвітив Ваш розум, щоб 
ви пізнавали Божественну істину правиль-

но. А як правильно? Так, як розуміє Церква, а 
не так, як розуміє це та чи інша людина. Бо 
якщо ми будемо орієнтуватися на пізнання 
людським розумом, то ми впадемо в єресі й 
усякі лжевчення, а ось те, що проповідує Церк-
ва Христова і як вона розуміє це Божественне 
Одкровення, – це є правильно. Чому правиль-
но? А тому, що главою Церкви є Син Божий, 
Господь Ісус Христос. І в Церкві діє Святий Дух. 
А там, де діє Святий Дух, там істина. І святі 
отці, які пізнавали Божественне Одкровення, 
пізнавали тому, що Дух Святий діє у них.

Багато зараз християн, які тлумачать 
Божественне Одкровення на свій погляд і ка-
жуть, що це є правда. І церкви різні теж, нази-
ваючись церквами, Божественне Одкровення 
не розуміють так, як відкриває Святий Дух. 
А який доказ, що Православна Церква Боже-
ственне Одкровення розуміє правильно, а Ка-
толицька – неправильно, а тим більше про-
тестантські. Який доказ? Доказ такий, що Дух 
Святий діє в цій Церкві. І з чого видно, що в Пра-
вославній Церкві діє Святий Дух? Із тих чудес, 
які звершуються в Православній Церкві. В про-
тестантській церкві не звершуються чудеса 
такі, які звершуються в Православній Церкві? 
Ні. А чому ні? Вони ж теж вірять в Ісуса Хрис-
та і теж покладаються на вчення Біблії? Так. 
А чому чудес нема? А тому, що не діє Святий 
Дух, і тому чудес нема. А там, де діє Святий 
Дух, там – чудеса. І тому Православна Церква 
вчить, що не тільки треба істину Божествен-
ну пізнавати, а треба жити за цією істиною.  
І ось ті, які звершували чудеса, не тільки знали 
істину, а й жили за цією істиною, тому що в 
них перебував Святий Дух, тому вони й твори-
ли чудеса. А той, хто не виконує заповіді Божі, 
той допомоги Божої благодаті немає.

Тому ми сьогодні молились усі разом, щоб 
Господь просвітив Ваш розум Божественною 
благодаттю для пізнання Божественної іс-
тини; бо якщо ви пізнаєте Божественну іс-
тину і будете жити за цією істиною, то ви 
будете добрими пастирями, навчите й інших 
тому, чому навчає нас Господь Ісус Христос; а 
якщо не пізнаєте і не будете жити за Боже-
ственною істиною, то будете наймитами, а 

яким захоплюватимуться в Україні і світі», − 
йдеться у спільному Зверненні глав УПЦ Ки-
ївського Патріархату та УГКЦ .

Предстоятель Української Православної 
Церкви Київського Патріархату разом із гла-

вою Української Греко-Католицької Церкви 
звернулися до місцевих народних обранців м. 
Самбора з проханням ухвалити необхідні для 
цього рішення, яких вимагає українське зако-
нодавство і добро місцевої громади.
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Офіційна частина

не пастирями, як Господь сказав: «Я добрий 
Пастир, бо душу Свою покладаю за овець Моїх, 
а наймит – не пастир, йому вівці не свої, ба-
чить вовка і тікає, а вовк хапає і розганяє 
овець». Ось такий недобрий пастир. Тому всім 
нам треба бути добрими пастирями, а не 
наймитами. Наймитів, на превеликий жаль, в 
Церкві не мало, які використовують священ-
ний сан, як наймити, для своєї користі, а не 
для спасіння своєї душі і спасіння своєї пастви. 

Тому нехай Господь наш Ісус Христос допо-
магає нам, немічним і грішним, іти дорогою 
спасіння і вести за собою паству Христову. 
Слава Ісусу Христу і слава Україні», – сказав 
Патріарх Філарет.

Також Предстоятель Київського Патріар-
хату благословив професорсько-викладаць-
кий колектив, аспірантів та студентів ака-
демії на навчання, окроплюючи їх святою 
водою.

Після богослужіння урочистості продо-
вжились в актовій залі, де вступне слово ви-
голосив ректор КПБА митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній:

«Ваша Святосте, Преосвященні владики, 
високоповажні професори, доценти і виклада-
чі, шановні аспіранти та студенти!

Передовсім вітаю Вас із початком нового 
2017 / 2018 навчального року!

У попередні роки ми докладали максимум 
зусиль для того, щоб поліпшити наш кадро-
вий потенціал. За останні п’ять років шість 
викладачів академії здобули науковий ступінь 
доктора наук з богослів’я. Кілька викладачів за-
вершують підготовку докторських дисертацій. 
Професорсько-викладацький колектив попо-
внився науково-педагогічними працівниками, 
які є визнаними професіоналами дослідницької, 
управлінської, інноваційної та творчої роботи.

Крім того, ми багато попрацювали над 
удосконаленням навчально-методичного та 
інформаційного забезпечення освітньої діяль-
ності в Київській православній богословській 
академії. Практично до кожної навчальної 
дисципліни, яка викладається відповідно до 
навчального плану, були надруковані нові су-
часні підручники, розроблені методичні реко-
мендації, оновлено робочі навчальні програми.

Наукова діяльність колективу КПБА ре-
презентована організацією, співогранізацією 
та участю в наукових заходах міжнародного 
та всеукраїнського рівнів – симпозіумах, кон-
ференціях (насамперед – «Православ’я в Укра-
їні»), круглих столах, семінарах, а також під-
готовкою та публікуванням монографій, на-
укових статей у вітчизняних та закордонних 
фахових виданнях.

Також наукові здобутки професорів, доцен-
тів, викладачів, докторантів, аспірантів та 
найкращих студентів академії систематично 
публікуються у фахових наукових виданнях ака-
демії: заснованому в 1859 році та відновленому в 
2003 році науковому збірникові «Труди Київської 
духовної академії», загальноцерковному журналі 
«Православний вісник Київського Патріархату», 
електронному виданні «Богословський вісник  
Київської православної богословської академії».

В академії успішно функціонує система на-
уково-дослідної роботи студентів. Із кожним 
роком дедалі більше студентів залучається 
до наукової діяльності. Багато з них є чле-
нами Наукового студентського товариства 
імені митрополита Даниїла (Чокалюка). Про-
водиться щорічна конференція для студентів 
та молодих учених.

Усе це дало можливість Київській православ-
ній богословській академії пройти ліцензування 
за спеціальністю «Богослів’я» за бакалаврським 
і магістерським рівнями вищої освіти у 2014 
році, а їх акредитацію – в 2015 році. Рішенням 
Атестаційної колегії у тому ж 2015 році в ака-
демії було відкрито аспірантуру й докторанту-
ру та утворено спеціалізовану вчену раду для 
проведення захистів дисертацій на здобуття 
наукових ступенів доктора філософії (канди-
дата наук) за спеціальністю «Богослів’я».

Кілька днів тому Міністерство освіти і на-
уки України ухвалило рішення про розширення 
провадження освітньої діяльності у сфері 
вищої освіти на третьому (освітньо-науко-
вому) рівні та видачу Київській православній 
богословській академії відповідної ліцензії за 
спеціальністю «Богослів’я».

Як Ви усі помітили, цей новий навчальний 
рік ми розпочинаємо в оновленому навчально-
му корпусі. Із сьогоднішнього дня ми вводимо в 
експлуатацію надбудований поверх загальною 
площею майже півтори тисячі квадратних 
метрів, третину з якого відтепер займають 
приміщення деканату, кафедр, методичного 
відділу, конференц-зали, навчальних аудиторій.  
Дві третини поверху займає гуртожиток з бло-
ковою системою кімнат з усіма зручностями.

Ми зробили ремонт та оновили меблі в усіх 
аудиторіях навчального корпусу на першому 
та другому поверсі.

Таким чином, завдяки піклуванню та фі-
нансуванню Святійшого Патріарха Філарета 
навчально-виховний процес в академії відбу-
ватиметься в комфортних умовах.

Ми усі повинні цінувати те, що вдалося до-
сягти, й усі свої сили спрямовувати на зміц-
нення та розвиток української богословської 
освіти й науки.
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Цього року наша академія провела вступну 
кампанію у випробуваннях, пов’язаних із пе-
ребоями та недосконалістю системи нового 
програмного забезпечення Єдиної державної 
електронної бази з питань освіти. Вступни-
ки на базі повної загальної середньої освіти 
не могли у своєму електронному кабінеті об-
рати конкурсну пропозицію Київської право-
славної богословської академії.

Після відповідного звернення Приймальної 
комісії Міністерство освіти й науки України 
дозволило нам самостійно здійснювати реє-
страцію вступників та проводити конкурсні 
процедури з наступним внесенням зарахова-
них студентів до ЄДЕБО.

Не зважаючи на ці труднощі, після складан-
ня внутрішніх іспитів та виконання абітурієн-
тами відповідних умов для вступу приймаль-
ною комісією та наказом ректора до бакалав-
рату було зараховано 30 осіб на денну форму 
навчання та 30 – на заочну, до магістратури – 
21 особу на денну форму навчання та 4 – на  
заочну, до аспірантури вступили чотири осо-
би, а на регентське відділення – 10 слухачів.

Вітаю усіх із початком нового навчаль-
ного року та Днем знань, особливо тих, хто 
вперше у житті переступає поріг нашої ака-
демії, яка цьогоріч святкує 25-ту річницю з 
часу відновлення.

Бажаю усім нам невпинно здобувати зна-
ння та духовно зростати. Просимо у Вас, 
Ваша Святосте, благословення розпочинати 
новий навчальний рік благості Божої!», – ска-
зав митрополит Епіфаній.

Після цього з вітальним словом до при-
сутніх також звернувся намісник Свято-Ми-
хайлівського Золотоверхого монастиря архі-
єпископ Вишгородський Агапіт.

Перший проректор КПБА, професор про-
тоієрей Олександр Трофимлюк ознайомив 
присутніх із результатами вступної кампа-
нії в 2017 році та контингентом студентів в 
Академії.

На завершення урочистого акту зі сло-
вами, сповненими батьківською любов’ю і 
духовними настановами, до всіх присутніх 
звернувся Святійший Патріарх Київський і 
всієї Руси-України Філарет: 

«Ваші Преосвященства, всечесні отці, ша-
новні професори, доценти, викладачі, студенти, 
я ще раз вітаю вас із початком нового навчаль-
ного року і хочу тільки підтвердити правоту 
всіх слів, які сказав владика-ректор. Київська 
академія справді виросла вже до відповідного 
рівня і визнання не тільки нашою Церквою, але 
й нашою Українською державою, бо ми маємо 
те, чого не мають інші духовні заклади інших 

Церков. І справді, духовна академія була осно-
вою розбудови Київського Патріархату. Ось 
подивіться на наш єпископат, звідкіля він вий-
шов? З цього монастиря і з духовної академії. І 
єпископат, за який не можна посоромитися, 
бо інтелектуально він стоїть вище, ніж єпис-
копат Московського Патріархату. Я кажу це 
не для того, щоб хвалитися, бо хвалитися – це 
гріх, а хочу показати зростання нашої Церкви. І 
тому ми вдячні духовній академії, що вона дала 
духовні кадри для нашої Церкви. Не тільки єпис-
копи, а скільки священиків вийшло зі стін Ки-
ївської академії, і на сьогодні Київський Патрі-
архат майже забезпечений повністю кадрами 
духовенства, майже. Чому майже? А тому, що 
нам не вистачає священиків на Сході. На Заході 
в черзі стоять за парафіями, а на Сході парафії 
не мають духовенства. Але ви бачите, що Київ-
ський Патріархат із гірчичного зерна виріс вже 
у велике дерево, не в таке дерево, про яке ми мрі-
ємо, але вже велике дерево, бо на сьогодні Київ-
ський Патріархат є найбільшою в Україні Пра-
вославною Церквою, взагалі Церквою в Україні. 
Ні, Московський Патріархат не є більшим, хоч і 
там безліч парафій, а народ належить в пере-
важній більшості до Київського Патріархату. 

Ось не за нашими даними, а за даними со-
ціологічних досліджень, на сьогодні Київський 
Патріархат підтримує від 44 – 48% населен-
ня України, тобто зі 45 мільйонів населення, а 
Московський Патріархат при 11 чи 12 тисяч 
парафій підтримує тільки від 20 – 24%. Бачи-
те, більше ніж у двічі Київський Патріархат на 
сьогодні більший за Московський Патріархат. І 
зростання Київського Патріархату продовжу-
ється кожного року. Чому зростає Київський 
Патріархат? Нашими зусиллями? Так, звичай-
но, що і ми докладаємо зусиль для того, щоб 
зростав Київський Патріархат, але з Божого 
благословення, бо Бог веде Україну до створен-
ня нею однієї Православної Церкви і допустив 
війну. Який наслідок цієї війни? Наслідок цієї ві-
йни, що українці побачили, де Українська Церква 
правдива українська, а де Українська Церква за 
назвою, яка служить Росії. Люди побачили і по-
кидають цю Церкву, і переходять в Київський 
Патріархат. Ми це зробили? Ні, це Господь вла-
штував так, що стали переходити до Київ-
ського Патріархату. А в майбутньому? А в май-
бутньому духовенство і єпископи перейдуть 
до Київського Патріархату, і знову ж таки Гос-
подь створить умови, як зараз для мирян, так 
в майбутньому створить умови для переходу 
духовенства і єпископату, тому що з волі Бо-
жої Україна стала державою, не сама по собі, не 
революцією, не війною, не зброєю, а промислом 
Божим Україна стала незалежною державою. 
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А раз Бог дав Україні державність, то держава 
не може існувати без незалежної Церкви, тоб-
то без духовної основи. Всі держави і тепер, і в 
історії, і з самого початку людського роду мали 
духовну основу, а цією духовною основою була 
релігія, була Церква. І Радянський Союз, який 
розбудувався як держава, не зважаючи на те, 
що боровся проти релігії, проти Церкви, проти 
Бога, сам створив штучну релігію – цей марк-
сизм, ленінізм як релігію, тому що держава 
без духовної основи існувати не може. Так ось і 
Україна без духовної основи, якою є Церква, теж 
не може існувати. І тому, якщо Бог дав нам дер-
жаву, то Він обов’язково дасть нам і Церкву, і 
ви бачите, що ця Церква зростає, зростає і при-
йде до того, що ми будемо мати одну Церкву.

Зверніть увагу, ми не жаліємося, що від 
нас відходять парафії у Московський Патрі-
архат, нема у нас таких скарг, бо ніхто не 
переходить з Київського Патріархату в Мос-
ковський. А Московський Патріархат плаче 
на весь світ: ось захоплюють наші храми, 
люди відходять від нас, то чому ви плачете, 
якщо ви такі сильні, а плачете, скаржитеся 
на увесь світ, при чому не правдиво ще. Ось 
сам цей факт свідчить про те, що вони зна-
ходяться в процесі зменшення, а ми – в процесі 
зростання. Чому? Бог благословляє, бо те, що 
Бог благословляє, – завжди успішне, а там, де 
Бога немає, там – занепад, і там буде занепад, 
і ви побачите цей занепад. 

Ось зверніть увагу, в якому стані була 
Україна в 2013 році. Армії не було, Президент 
обманув український народ, бо говорив, що ми 
в Європу йдемо, а потім повернув на Північ. І 
який результат? Результат такий, що сам 
втік, не вигнали, а втік. Армії не було, а зараз 
вже визнають, що українська армія є однією з 
найсильніших армій Європи. Чому? Досвід має 
величезний. І це показав парад, який ми ба-
чили, і не тільки ми, але й міністри оборони 
засвідчили, що українська армія сильніша, бо 
бачили обличчя наших воїнів і обличчя воїнів 
країн НАТО. Про щось це говорить? Говорить. І 
тому майбутнє України – світле, не радянське 
світле, а наше українське світле майбутнє.

Чому я звертаю увагу на зміцнення Україн-
ської держави, на її визнання і на її неперемож-
ність, тому що без Української держави поміс-
ної Української Церкви не може бути. Як держа-
ва залежить від незалежної Церкви, так і неза-
лежна Церква залежить від держави. Буде дер-
жава – буде Церква, буде Церква – буде держава. 
Але Церква повинна бути Церквою, це означає, 
що вона повинна духовно зростати, а духовно 
зростати – це означає не тільки проповідува-
ти, звершувати православне богослужіння, а 

треба жити духовно, треба молитися, треба 
звершувати богослужіння, треба виявляти 
любов один до одного, любов до ближнього і на-
самперед любов до Бога – це є духовне життя. 
Є це духовне життя в Україні? Є. Звідкіля видно, 
що духовне життя в Україні є? А із того, що на-
род у складних економічних умовах побудував 
за роки незалежності понад 3,5 тисяч право-
славних храмів. Жодна країна за всю історію 
існування Церкви ніколи не будувала стільки 
храмів за такий короткий час, не було такого 
в історії, а в Україні є. Говорить це про те, що 
народ думає про Бога, про Церкву, про молитву? 
Говорить. Інакше, якщо б люди не хотіли мати 
в селі церкву, то вони б її не будували, а так бу-
дують, і маленьке село, а й те хоче мати свою 
церкву. Далі, за підрахунками поліції, на Пасху в 
цьому році в Україні було 12 мільйонів відвідува-
чів, що прийшли паски святити, а в Росії зі 142 
мільйонів було 8 мільйонів. Бачите, яка різниця: 
там 142 мільйони населення, а прийшло до хра-
му освячувати паски 8 мільйонів, а в Україні 45 
мільйонів населення, а прийшло 12 мільйонів, є 
різниця, і це свідчить про те, що в Україні духо-
вність зростає, але це не означає, що в нас усе 
гаразд. Якби було все гаразд, то війни б не було, 
Господь би не допустив, а тому й причина, що не 
все гаразд в Україні, і ми про ці гріхи всі наші зна-
ємо, знаємо про гріхи, тому й Господь нам поси-
лає страждання, щоб визволити нас від цієї грі-
ховної неволі. І нам як архіпастирям і пастирям 
вашим треба це бачити і про все це доводити 
людям, щоб люди правильно розуміли те, що 
відбувається і в нашій країні, і взагалі у світі. 

Я чого бажаю? Я бажаю, щоб ви, навчаючись, 
готувалися до служіння Богові і Церкві, а не для 
задоволення своїх земних потреб. Як Господь 
сказав: «Шукайте спочатку Царства Божого», 
– це сказала Істина, шукайте спочатку Цар-
ства Божого. І хто повинен найперше шукати 
це? Ми, духовні особи, повинні шукати спочат-
ку Царства Божого. А Царство Боже знахо-
диться всередині, якщо Царство Боже є в душі, 
то тоді воно буде виявлятися і ззовні, в ділах, 
а якщо його всередині немає, то добрих діл не 
буде. І у нас, я говорю про Київський Патріар-
хат, багато ревних священиків, багато. І на па-
рафіях, а тепер ще в армії капелани, фактично 
армія перебуває під духовним керівництвом 
Київського Патріархату, бо у нас серед військо-
вого духовенства 80%, а 20 % – це Греко-Като-
лицька Церква, Автокефальна Церква і про-
тестанти, а Московського Патріархату май-
же нема. Ви уявіть собі – така велика Церква, 
а в армії немає капеланів, чому? Армія не хоче, 
не хоче цих запроданців, які служать не Україні, 
а служать інтересам Росії. Хоч під дуже при-
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вабливою вивіскою: «Ми за мир». Та хто проти 
миру? А ми хіба за війну? Ми ж теж за мир, але 
ми за справедливий мир, а ви за мир в неволі, а 
нам такого миру в неволі вже достатньо, ми 
понад триста років були в неволі і знаємо гіркі 
наслідки такого миру. Ми хочемо жити в мирі 
з усіма країнами і в мирі всередині свого народу, 
але в демократії і свободі, ось такого миру ми 
хочемо і в благоденстві, а не миру в рабстві. А 
вони – за мир, а фактично служать інтересам 
Росії, і тому армія, яка це відчуває найбільше, 
не хоче, щоб їхні священики там були. 

Тому ми повинні знати на майбутнє, що 
Україна як держава є і буде, і буде сильною, і 
ввійде в Європейський союз, і ніколи вже не 
підпорядкується Москві, бо є незалежна Укра-
їнська Церква, яка цього не допустить. І ми 
будемо молитися, щоб Господь допомагав нам 
розбудовувати Церкву і державу, а головне – 
не забувати, для чого ми живемо, для жит-
тя вічного. Це ніколи не забувайте. Будете 
пам’ятати – будете духовними, а не будете 
пам’ятати про вічне життя, то будете на-
йманцями, про яких я сьогодні в церкві говорив.

Я ще раз вітаю вас із початком навчально-
го року і бажаю вам допомоги Божої, благода-
ті Божої, щоб вона вас просвітлювала і допо-
магала засвоювати Божественні істини, які 
нам відкрив Господь наш Ісус Христос. Йому 
слава на віки віків і слава Україні».

Прес-центр Київської патріархії

Глава держави: «Вимагаємо припинити 
незаконні напади на Українську Церкву  

в окупованому Криму»
Президент Петро Порошенко назвав не-

прийнятним напад в окупованому Криму на 
храм святих рівноапостольних князів Воло-
димира і Ольги УПЦ Київського Патріархату 
в Сімферополі.

Про це глава держави заявив під час зу-
стрічі з предстоятелями Церков та героями 
України.

Від УПЦ Київського Патріархату в зустрічі 
взяли участь Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет та Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній.

«Ми маємо захищати і свою державу, і сво-
їх громадян, і свою віру, так само, до речі, як 
захищати Українську Церкву, на яку днями 
скоєно напад в окупованому Криму. Ми не 
збираємось із цим ні миритися, ні приймати. 
І вимагаємо припинити дії проти Української 
Церкви», – підкреслив Петро Порошенко.

Інтернет-представництво  
Президента України

Президент, на прохання керівників  
Церков та героїв України, підписав Закон 

«Про амністію у 2016 році»
«Наші герої-військовослужбовці та ієрар-

хи нашої Церкви звернулись до мене з пи-
тань амністії для тих, хто пройшов горнило 
війни, брав активну участь в АТО, але не скоїв 
важких злочинів, щоб держава пішла на зу-
стріч (цим людям у питанні помилування –  
ред.)», – повідомив Президент Петро Поро-
шенко під час зустрічі з героями України та 
предстоятелями Церков.

Від УПЦ Київського Патріархату у зустрічі 
взяли участь Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет та Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній.

«Я дякую за цю пропозицію, за відповідаль-
не, державницьке ставлення до цього і підпи-
сую Закон України «Про амністію», який дозво-
ляє воїнам – учасникам АТО (покараним – ред.) 
за неважкі злочини – вийти на волю», – сказав 
Петро Порошенко та підписав документ.

Офіційне інтернет-представництво  
Президента України

Святійший Патріарх Філарет  
благословив на навчання студентів

Національного медичного університету 
імені О. О. Богомольця

4 вересня 2017 року в Національному ме-
дичному університеті імені О. О. Богомольця 
відбулася посвята першокурсників 2017 року 
у студенти.

На запрошення керівництва університету, 
привітати і благословити на навчання май-
бутніх лікарів прибув Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет. Свя-
тійшого владику супроводжував проректор 
з наукової роботи Київської православної бо-
гословської академії протоієрей Віталій Клос 
та настоятель храму на честь святого благо-
вірного князя Ярослава Мудрого (Мала Со-
фія) протоієрей Петро Ландвитович.

Прес-служба НМУ

Патріарх Філарет: «Якби не ініціатива  
та активність нашої Церкви, то армія  

не отримала б таку матеріальну  
допомогу під час цієї війни»

5 вересня 2017 року в актовій залі Київ-
ської православної богословської академії 
відбулися збори духовенства м. Києва, які 
очолив Святійший Патріарх Філарет. На збо-
рах був присутній керуючий справами Київ-
ської патріархії архієпископ Вишгородський 
Агапіт.
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Святійший владика подякував священ-
нослужителям за ревне служіння Богові та 
Церкві: «Я хотів би подякувати духовенству 
за ревне служіння Церкві Божій і особливо 
в цей складний для України час, в час нео-
голошеної війни. Наша Церква, зокрема й 
місто Київ, взяли активну участь в допомозі 
українській армії. Я думаю, що якби не ініці-
атива та активність нашої Церкви, то армія б 
не отримала таку матеріальну допомогу, яку 
вона отримала під час цієї війни. І саме капе-
ланство, яке зараз вже набрало свою закон-
ну силу, і всі визнають, що капелани відігра-
ють в армії загалом та зокрема на Сході дуже 
важливу роль. І не випадково, що понад 80% 
капеланів в армії і на Сході та по всій Україні 
– це священики Київського Патріархату», – 
сказав Патріарх Філарет.

Також Предстоятель Київського Патрі-
архату пояснив духовенству про значення 
проведення щорічного хресного ходу в день 
пам’яті святого рівноапостольного князя Во-
лодимира Великого та День хрещення Руси-
України і закликав священиків й надалі ак-
тивно брати участь.

Під час зустрічі Святійший владика пору-
шив питання дисципліни й наголосив, що це 
є важливим моментом у священничому слу-
жінні. Наприкінці Святійший Патріарх Київ-
ський і всієї Руси-України Філарет відповів на 
запитання духовенства.

Прес-центр Київської патріархії

Офіційний прийом Генерального  
консульства Словацької Республіки  

в Ужгороді
7 вересня 2017 року, на запрошення Гене-

рального консула Словацької Республіки в 
Ужгороді Мірослава Мойжіти та Почесного 
консула Словацької Республіки у Великому 
Березному Олега Адамчука, з благословення 
єпископа Ужгородського і Закарпатського 
Варсонофія, участь в урочистому прийомі з 
нагоди державного свята Словацької Респу-
бліки – Дня Конституції – взяв секретар єпар-
хії протоієрей Сергій Ємець.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Cвяткування 25-ої річниці  
утворення воєнної розвідки України
7 вересня 2017 року Святійший Патріарх 

Київський і всієї Руси-України Філарет та 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Бі-
лоцерківський Епіфаній в день відзначення 
25-річчя створення воєнної розвідки України 
відвідали одну з військових частин ГУР.

Київські єпархіальні відомості

Патріарх Філарет нагородив  
орденом святої великомучениці Варвари 

Марію Максакову
7 вересня 2017 року Святійший Патріарх 

Київський і всієї Руси-України Філарет у На-
ціональній філармонії України нагородив ор-
деном святої великомучениці Варвари Марію 
Максакову, дружину вбитого російського де-
путата Дениса Вороненкова. 

Предстоятель Київського Патріархату 
привітав оперну співачку з високою нагоро-
дою й побажав подальшої плідної праці на 
благо України та українського народу.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарший намісник та міністр внутрішніх 
справ досягли цілковитого порозуміння 

щодо подальшого утвердження інституту 
капеланства в НГУ та поліції

8 вересня 2017 року, з благословення Свя-
тійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, відбулась робоча зустріч 
Патріаршого намісника Високопреосвящен-
нійшого митрополита Переяслав-Хмельниць-
кого і Білоцерківського Епіфанія з міністром 
внутрішніх справ України Арсеном Аваковим.

Під час робочої зустрічі було обговорено 
широкий спектр питань взаємодії Церкви 
та правоохоронних органів. Особливу увагу 
було приділено подальшому утвердженню 
інституту капеланства, зокрема в Національ-
ній гвардії, та перспективам поширення ді-
яльності капеланів у Національній поліції. 
Йшлося також про спільний підхід до поши-
рення усіх соціальних гарантій військовос-
лужбовців на військових священників.

«Ми дуже вдячні владі за посилення уваги 
до питань духовності та діяльності Церкви зо-
крема. Дуже відрадно було вкотре почути від 
Президента України Петра Порошенка чітку 
позицію щодо підтримки автокефалії Укра-
їнської Церкви, яку він озвучив у щорічному 
посланні у Верховній Раді. Зі свого боку хотів 
би подякувати за теплу та відверту розмову 
Арсену Борисовичу Авакову, адже під час зу-
стрічі ми досягнули цілковитого порозумін-
ня щодо підтримки капеланства, а також усіх 
інших питань, важливих для Церкви», – від-
значив Патріарший намісник у коментарі для 
прес-центру Київської патріархії. 

Прес-центр Київської патріархії

Дипломатичне прийняття  
посольства Вірменії

21 вересня 2017 року митрополит Переяс-
лав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфа-
ній, з благословення Святійшого Патріарха 
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Київського і всієї Руси-України Філарета, взяв 
участь в дипломатичному прийнятті посоль-
ства Вірменії з нагоди національного свята – 
Дня незалежності.

Від імені Святійшого Патріарха Філарета 
митрополит Епіфаній привітав Надзвичай-
ного і Повноважного посла Вірменії в Україні 
пана Андраніка Манукяна із національним 
святом, побажавши йому міцного здоров’я та 
невичерпної енергії, а вірменському народу 
– всіляких успіхів на шляху розбудови неза-
лежної та процвітаючої Республіки Вірменія.

Київські єпархіальні відомості

Голова УЗЦЗ провів зустріч із Постійним 
представником України в Раді Європи
18 вересня 2017 року в. о. екзарха Євро-

пи, голова Управління зовнішніх церковних 
зв’язків архієпископ Рівненський і Острозький 
Іларіон зустрівся з Постійним представником 
України в Раді Європи п. Дмитром Кулебою.

Зустріч відбулася в офісі Постійного пред-
ставництва України при Раді Європи у Страс-
бурзі (Франція).

Голова УЗЦЗ проінформував дипломата про 
діяльність Української Православної Церкви 
Київського Патріархату закордоном, зокрема в 
Європі, розповів про завдання і мету створен-
ня екзархату в Європі, наголосивши на важли-
вості духовної опіки православних українців в 
Європі та представництва Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату в різ-
них інституціях Європейського Союзу.

Пан Дмитро Кулеба розповів про діяль-
ність Постійного представництва Украї-
ни при Раді Європи та висловив підтримку 
Церкві в її служінні як в Україні, так і в Європі, 
у справі духовної опіки українців закордоном 
та пропагуванні духовних цінностей.

Сторони зустрічі обговорили низку пи-
тань, що представляють взаємний інтерес. 
На згадку голова УЗЦЗ та Постійний пред-
ставник України в Раді Європи обмінялися 
пам’ят ними подарунками.

У зустрічі також взяли участь заступник 
голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інасарідзе) 
та настоятель Свято-Троїцької парафії у міс-
ті Кройцлінґен (Швейцарія) ієрей Елайджа 
(Ілля) Морган.

Прес-служба УЗЦЗ

Єпископ Варсонофій провів зустріч  
із Рафалом Вольскі

25 вересня 2017 року відбулась офіційна 
зустріч між керуючим Закарпатською єпар-
хією Української Православної Церкви Київ-
ського Патріархату єпископом Ужгородським 

і Закарпатським Варсонофієм та Генераль-
ним Консулом Республіки Польща у Львові 
Рафалом Вольскі.

Сторони обговорили питання подальшої 
співпраці між Закарпатською єпархією та Ге-
неральним Консульством Республіки Польща 
у Львові в гуманітарній та благодійницькій 
сферах. Єпископ Варсонофій вручив пану Ра-
фалу книгу «Закон Божий».

У рамках зустрічі архіпастир з Генераль-
ним Консулом відвідали храм Успіння Пре-
святої Богородиці міста Мукачево, в якому 
радо зустрів високоповажних гостей настоя-
тель храму – обласний благочинний протоі-
єрей Сергій Потюк. В цей день також супро-
воджував єпископа Варсонофія ієрей Павло 
Михальчук.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Патріарх Філарет вшанував пам’ять  
жертв трагедії Бабиного Яру

29 вересня 2017 року Україна відзначає 
76-ту річницю трагічних подій у Бабиному 
Яру. Святійши Патріарх Київський і всієї Ру-
си-України Філарет та Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній взяли участь у загаль-
нодержавних жалобних заходах, які проходи-
ли цього дня в історико-меморіальному запо-
віднику «Бабин Яр».

У цей день 29 вересня 1941 року в окупова-
ному нацистами Києві в Бабиному Яру поча-
лись масові розстріли мирного населення міста.

У церемонії покладання квітів взяли 
участь Президент України Петро Порошен-
ко разом з дружиною Мариною Порошенко, 
Прем’єр-міністр України Володимир Грой-
сман, члени Уряду, Перший заступник голо-
ви Верховної Ради України Ірина Геращенко, 
народні депутати України, члени Всеукраїн-
ської ради Церков та релігійних організації, 
представники громадськості.

Учасники церемонії вшанували пам’ять 
жертв трагедії Бабиного Яру хвилиною мов-
чання.

Інтернет-представництво  
Президента України

Освячення храмів
У селі Уїзд на Прикарпатті освячено  

новозбудований храм на честь  
святителя Миколая Чудотворця

27 серпня 2017 року, у 12-ту неділю після 
П’ятидесятниці, в передсвято Успіння Пре-
святої Богородиці, митрополит Івано-Фран-
ківський і Галицький Іоасаф звершив освя-
чення храму святителя Миколая Чудотворця 
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Офіційна частина

в селі Уїзд Рогатинського району Івано-Фран-
ківської області.

Перед початком богослужіння владику-
митрополита зустрічали діти, які піднесли 
архипастирю квіти та коровай. 

За літургією митрополиту Іоасафу співслу-
жили канцлер Івано-Франківської єпархії про-
тоієрей Василь Бурак, благочинний Рогатин-
ського деканату протоієрей Володимир Грив-
нак, благочинний Тисменицького деканату 
протоієрей Василь Качур, настоятель храму 
протоієрей Роман Токарик, а також численне 
духовенство єпархії. З нагоди такої значної по-
дії храм був переповнений не тільки парафія-
нами, жителями села Уїзд, але й гостями, які 
прибули на це свято з різних навколишніх сіл.

Після завершення богослужіння митропо-
лит Іоасаф разом з духовенством та парафіяна-
ми звершили хресний хід навколо церкви, після 
чого архіпастир звернувся до вірян з повчальним 
словом, подякував усім за спільну молитву, а та-
кож за новопобудований храм, та наголосив на 
важливості сьогоднішньої події в житті парафії. 

Звертаючись до настоятеля протоієрея 
Романа, владика подякував за запрошення і 
поблагословив його, а з ним і всіх членів гро-
мади на подальшу працю у розбудові Церкви 
та прославленні Господа нашого Ісуса Христа, 
і відзначив благословенними грамотами кти-
торів, будівничих і жертводавців.

Прес-служба Івано-Франківської єпархії

На території центральної пожежної  
частини м. Дніпра освячено капличку  

на честь Божої Матері
12 вересня 2017 року на території цен-

тральної пожежної частини м. Дніпра відзна-
чили День рятівника.

В урочистостях взяли участь голова Дні-
пропетровської обласної ради Гліб Пригу-
нов, керівник ГУ ДСНС у Дніпропетровській 
області Андрій Кульбач, народний депутат 
України Юрій Береза, віце-президент МБФ 
«Солідарність» Яна Іванілова, рятівники, ве-
терани служби та інші поважні гості.

Після слів вітання єпископ Дніпровський 
і Криворізький Симеон освятив капличку на 
честь ікони Божої Матері «Неопалима купи-
на», а також заклав пам’ятну капсулу.

Особливим привітанням у цей день стали 
вишиті ікони від удячних дітей Дніпра, на які 
пішло 4 кг бісеру для святині.

Після молитви єпископ Симеон відзначив 
орденом святителя Миколая Чудотворця Ан-
дрія Кульбача.

На завершення присутні привітали один 
одного зі святом.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

У селі Байрак, що на Сумщині,  
освячено новозбудований храм  

на честь Предтечі Господнього Іоана
12 вересня 2017 року, на запрошення бла-

гочинного Липоводолинського району про-
тоієрея Богдана Ільківа та релігійної грома-
ди, архієпископ Сумський і Охтирський Ме-
фодій освятив новозбудований храм святого 
пророка, предтечі і хрестителя Господнього 
Іоанна в селі Байрак Липоводолинського ра-
йону. Архіпастирю співслужило духовенство 
Сумської єпархії.

За богослужінням разом з парафіянами 
молились керівники району, підриємці, фер-
мери, інтелігенція регіону.

Після освячення храму та Божественної 
літургії архієпископ Мефодій подякував бла-
годійникам, парафіянам та всім присутнім за 
збудовану дерев’яну святиню, яка прикраси-
ла все селище, та відзначив церковними на-
городами будівничих храму.

Прес-служба Сумської єпархії

Архієпископ Іларіон освятив дві каплички 
на честь Покрови Пресвятої Богородиці  

в с.Мирогощі, що на Рівненщині
12 вересня 2017 року в селі Мирогоща 

Дубенського району Рівненської єпархії від-
булись урочистості з нагоди освячення двох 
новозбудованих капличок на честь Покрови 
Пресвятої Богородиці. Однієї на території 
Свято-Михайлівського храму, іншої – на тери-
торії Мирогощанського аграрного коледжу. 

Чин освячення звершив архієпископ Рів-
ненський і Острозький Іларіон.

На святі були присутні депутат Верховної 
Ради України Олександр Дехтярчук, голо-
ва Дубенської державної адміністрації Юрій 
Парфенюк, голова об’єднаної Мирогощан-
ської громади Світлана Соборук, інші гості, 
жителі села.

Спершу відбулося освячення каплиці біля 
храму, потім хресною ходою, яку очолив архі-
єпископ Іларіон, процесія рушила до Мирого-
щанського аграрного коледжу, де на учасни-
ків хресного ходу очікувало все студентство 
на чолі з директором Віктором Терновиком.

Після завершення чину освячення архіє-
пископ Іларіон, з благословення Святійшого 
Патріарха Київського і всієї Руси-України Фі-
ларета, відзначив очільника закладу Віктора 
Терновика медаллю «За жертовність і любов 
до України». Також владика Іларіон нагоро-
див студентів і працівників коледжу архіє-
рейськими Благословенними грамотами.

Прес-служба Рівненської єпархії
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У с. Долинка, що на Черкащині,  
освячено новозбудований храм на честь 
апостола і євангелиста Іоана Богослова

Знакова подія відбулася на Черкащині. 16 
вересня 2017 року в селі Долинка Монасти-
рищенського району митрополит Черкась-
кий і Чигиринський Іоан освятив новозбудо-
ваний храм на честь апостола і євангелиста 
Іоана Богослова.

За святковим богослужінням архіпастирю 
співслужив настоятель парафії священик Та-
рас Левицький, а також духовенство Черкась-
кої та Київської єпархій. 

За вагомий особистий внесок у розбудову 
Української Православної Церкви Київсько-
го Патріархату на Черкащині митрополит 
Іоан, з благословення Святійшого Патріарха 
Філарета, возвів до сану протоієрея свяще-
ника Тараса Левицького. Під пастирським 
керівництвом отця Тараса у Черкаській єпар-
хії споруджується ще два храми Української 
Православної Церкви Київського Патріарха-
ту. Також права носіння хреста з прикрасами 
удостоєний священик Монастирищенського 
благочиння протоієрей Юрій Турдай.

Молитовно розділили радість святкової 
події керівники Монастирищенського райо-
ну, керівництво села Долинка та численна 
православна громада парафії святого апосто-
ла Іоана Богослова.

Наприкінці богослужіння митрополит 
Іоан, з благословення Святійшого Патріарха 
Філарета, нагородив селищного голову До-
линки Галину Сивачук орденом святого рів-
ноапостольного князя Володимира Великого 
ІІІ-го ступеня, а також Патріаршою благосло-
венною грамотою з відзнакою голову Монас-
тирищенської районної ради Миколу Орен-
дарчука, Віктора Рикуна та Анатолія Турдя. 
Отець Тарас висловив подяку всім благодій-
никам, які долучилися до благої справи бу-
дівництва храму, а також митрополиту Іоану, 
духовенству та вірянам за спільні молитви, 
піднесені в цей день до Господа.

Завершилося свято торжественним ко-
зацьким многоліттям у виконанні хору Київ-
ської православної богословської академії. 

Прес-служба Черкаської єпархії

У с. Сторонибаби, що на Львівщині,  
освячено храм на честь  
Різдва Іоана Хрестителя

16 вересня 2017 року, в 15-ту неділю після 
П’ятидесятниці, митрополит Львівський і Со-
кальський Димитрій здійснив архіпастирські 
відвідини Буського благочиння, під час яких 
звершив велике освячення храму на честь 

Різдва Іоана Хрестителя с. Сторонибаби та 
першу Божественну літургію в ньому.

Архіпастирю співслужили благочинний 
єпархії, секретар Львівського єпархіального 
управління протоієрей Володимир Бачин-
ський, ректор Львівської православної бого-
словської академії протоієрей Ярослав Ощуд-
ляк, благочинний Буського благочиння про-
тоієрей Петро Салабай та запрошене духо-
венство Буського та Львівського благочиння.

Під час малого входу архіпастир урочисто 
нагородив митрою настоятеля храму Різдва 
Іоана Хрестителя с. Сторонибаби протоієрея 
Мирослава Лукача.

Співи богослужіння виконував чоловічий 
хоровий колектив «Орфей».

Наприкінці літургії митропоит Димитрій 
виголосив проповідь.

Зі словом подяки за відвідини парафії та 
звершене богослужіння на адресу очільника 
єпархії звернувся настоятель храму.

Прес-служба Львівської єпархії

Єпископ Варсонофій освятив  
каплицю на честь ікони Божої Матері 

«Живоносне джерело»
21 вересня 2017 року, в день Різдва Пре-

святої Богородиці, єпископ Ужгородський 
і Закарпатський Варсонофій відвідав одно-
йменну парафію села Пилипець Міжгірського 
району.

Після звершення літургії в місцевому хра-
мі архіпастир з духовенством та мирянами 
попрямували до перлини Закарпаття – водо-
спаду «Шипіт», біля якого владика Варсоно-
фій очолив водосвятний молебень та освятив 
каплицю на честь ікони Божої Матері «Живо-
носне джерело».

Разом з духовенством молились пред-
ставники Пилипецької сільської ради, голова 
Міжгірської РДА, меценати та миряни, які до-
лучились до побудови святині. Особливість 
новоосвяченої каплиці полягає в тому, що 
всередині неї буде постійно текти освячена 
вода. Після завершення священнодії єпис-
коп Варсонофій нагородив благодійників і 
мирян, що долучились до побудови каплиці, 
Благословенними грамотами.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Освячення оновленої каплиці  
в селі Город

19 вересня 2017 року, в день чуда архістра-
тига Михаїла в Хонах, на церковному подвір’ї 
храму святого першомученика й архідиякона 
Стефана села Город Косівського благочиння 
відбулось освячення оновленої каплиці.
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З благословення Преосвященного єписко-
па Коломийського і Косівського Юліана, чин 
освячення очолив благочинний Косівського 
благочиння, настоятель храму Успіння Пре-
святої Богородиці села Старий Косів прот. 
Іван Близнюк.

Каплиця прославилась чудодійною силою, 
й упродовж багатьох років люди здійснюють 
піші паломництва до цієї святині.

Прес-служба Коломийської єпархії

Митрополит Володимир звершив чин 
освячення хреста на місці будівництва 

храму в Корабельному районі
3 вересня 2017 року, в 13-ту неділю після 

П’ятидесятниці, митрополит Миколаївський 
і Богоявленський Володимир, на запрошення 
прот. Василія Мазурика, з архіпастирським 
візитом прибув до Корабельного району м. 
Миколаєва, де очолив Божественну літургію 
святителя Іоана Золотоустого у храмі Свято-
го Духа, а також освятив хрест на місці для 
побудови нового храму.

Його Високопреосвященству співслужили 
архієпископ Херсонський і Таврійський Дамі-
ан, благочинний Вітовського району і настоя-
тель парафії прот. Василій Мазурик, секретар 
Миколаївського єпархіального управління 
прот. Роман Дідора, благочинний Новобузь-
кого району прот. Михаїл Буньо, а також прот. 
Тарасій Глубіш.

На потрійній єктенії виголошувалися до-
даткові прохання за Україну та її воїнство.

За богослужінням проповідував настоя-
тель храму св. Олександра Невського м. Ми-
колаєва прот. Тарасій Глубіш.

Після завершення літургії архіпастирі ра-
зом зі всіма священнослужителями церков-
ною процесією прийшли на місце, де буде 
побудований новий храм. Митрополит Воло-
димир у співслужінні архієпископа Даміана 
звершив чин заснування церкви та освячен-
ня хреста й наріжного каменя.

Після освячення владика Володимир при-
вітав парафіян та усіх присутніх мешканців 
району із великою подією, а також благосло-
вив добрі наміри людей у будівництві храму.

Закінчилось урочисте богослужіння устав-
ним многоліттям та окропленням святою во-
дою усіх присутніх.

Прес-служба Миколаївської єпархії

У с. Замшани, що на Волині,  
освячено приміщення для богослужінь 

нової парафії архістратига Михаїла
11 вересня 2017 року митрополит Луць-

кий і Волинський Михаїл освятив приміщен-

ня для богослужінь нової парафії архістрати-
га Михаїла в с. Замшани Ратнівського дека-
нату Волинської єпархії та очолив тут пер-
шу Божественну літургію. Свято відбулося в 
день Усікновення глави Іоана Хрестителя.

Із митрополитом служили ратнівський де-
кан протоієрей Роман Бодак, настоятель па-
рафії священик Микола Гамера, інше духовен-
ство – місцеве, а також зі Старовижівського, 
Ковельських міського та районного благочинь.

Прес-служба Волинської єпархії

На Київщині у Юшках постане новий храм
22 вересня 2017 року митрополит Пере-

яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній звершив освячення місця та наріжного 
каменя для побудови храму на честь архі-
стратига Божого Михаїла в с. Юшки Кагар-
лицького району.

В освяченні місця для будівництва май-
бутнього храму взяв участь благочинний Ка-
гарлицького благочиння прот. Юрій Король, 
настоятель парафії свящ. Богдан Синиця та 
інше запрошене духовенство.

Після освячення владика звернувся до всіх 
присутніх зі словами проповіді.

Київські єпархіальні відомості

На Березнівщині постане ще один храм
22 вересня 2017 року архієпископ Рівнен-

ський і Острозький Іларіон освятив наріжний 
камінь та заклав капсулу на місці будівництва 
храму на честь святителя Миколая Чудотвор-
ця в с. Сівки Березнівського району.

Владиці співслужив благочинний Берез-
нівського благочиння протоієрей Мирослав 
Синиця та духовенство району.

Разом зі священнослужителями і вірянами 
молились представники місцевої влади: го-
лова Березнівської РДА Віталій Люшин та за-
ступник голови Березнівської районної ради 
Людмила Пилипчук.

Після чину освячення владика Іларіон 
звернувся до духовенства і парафіян з по-
вчальним словом, в якому розкрив значення 
храму для православного християнина. Та-
кож архіпастир закликав присутніх долучи-
тись до богоугодної справи побудови храму.

Наостанок архієпископ Іларіон відзначив 
активних парафіян, жертводавців і будівничих 
архієрейськими Благословеними грамотами.

Зі свого боку протоієрей Мирослав Синиця 
подякував владиці за архіпастирський візит, 
побажавши йому сили і наснаги у розбудові 
помісної Української Православної Церкви на 
Рівненщині.

Прес-служба Рівненської єпархії
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У Маріуполі побудують храм на честь  
Покрови Пресвятої Богородиці

У Лівобережному районі Маріуполя побу-
дують новий православний храм УПЦ Київ-
ського Патріархату. Про це повідомляє насто-
ятель парафії Покрови Пресвятої Богородиці 
військовий священик Любомир Кащія.

На місці майбутнього храму духовенство 
Донецько-Маріупольської єпархії та військо-
ві священики на чолі з архієпископом Сергієм 
(Горобцовим) провели закладення капсули та 
освячення наріжного каменя. За словами настоя-
теля парафії о. Любомира, новий храм заснова-
ний на честь Покрови Пресвятої Богородиці і на 
пам’ять українських військовослужбовців, які 
загинули в результаті військового конфлікту.

На закладенні каменю були присутні жерт-
водавці, активісти парафії, а також бійці полку 
«Азов», яким від імені Святійшого Патріарха Ки-
ївського і всієї Руси-України Філарета були вру-
чені медалі «За жертовність і любов до України».

Дівчата з молодіжної організації «Пласт» 
привітали гостей і всіх віруючих піснеспіва-
ми про рідну землю. Ще багато друзів парафії 
виступили зі словами підтримки та закликом 
до розбудови українських храмів на Сході на-
шої Батьківщини.

Нагадаємо, що восени минулого року тим-
часовий храм на честь Покрови Пресвятої Бо-
городиці підпалили невідомі.

Прес-служба СУВД

В Угринові, що на Горохівщині,  
освятили новий храм

Парафія Воздвиження хреста Господнього 
в с. Угринів Горохівського деканату споруди-
ла ще одну церкву – на кладовищі. На честь 
великомучениці Варвари її освятив митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл та очолив 
тут Божественну літургію.

Із владикою служили декани: горохів-
ський – протоієрей Андрій Сидор, луцький 
районний – протоієрей Володимир Присяж-
нюк, настоятель громади священик Микола 
Сегет й інше духовенство. Разом з усіма мо-
лився голова сільради Віталій Шпиль.

Православна громада в Угринові є однією 
з тих, які в 2014 році, з початком російської 
агресії, вийшли з Московського й увійшли в 
Київський Патріархат.

Прес-служба Волинської єпархії

Допомога українській армії
У Національній академії сухопутних 

військ імені гетьмана П. Сагайдачного  
відбувся випуск молодших лейтенантів

Майже 150 молодших лейтенантів, які впро-
довж трьох місяців опановували необхідні 
знання на курсах військової підготовки в На-

ціональній академії сухопутних військ імені 
гетьмана Петра Сагайдачного, поповнили лави 
офіцерського корпусу Збройних сил України.

Зі словами вітання до офіцерів звернувся 
капелан 184-го Навчального центру свяще-
ник Святослав Юрків, який бажав військовос-
лужбовцям міцного здоров’я, мужності, від-
ваги та сумлінно виконувати свої обов’язки.

Прес-служба Дрогобицької єпархії

У 184-му Навчальному центрі відбулися 
урочисті заходи з нагоди п’ятої річниці
5 років тому, 31 серпня 2012 року, директи-

вою міністра оборони України на фондах вій-
ськової частини А1491 був заснований 184-ий 
Навчальний центр Національної академії су-
хопутних військ імені гетьмана Петра Сагай-
дачного. Сьогодні – це надзвичайно потужний 
військовий навчальний центр із сучасним ма-
теріально-технічним забезпеченням, справ-
жня кузня військових кадрів, адже від початку 
неоголошеної війни тут пройшли підготовку 
близько 60 тисяч військовослужбовців.

З нагоди свята від Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату на 
урочистостях були присутні капелани На-
вчального центру – прот. Назарій Дадак, прот. 
Ярослав Занько, свящ. Роман Сироїд та свящ. 
Святослав Юрків. Зі словами вітання до при-
сутніх звернувся старший священик на Яво-
рівському полігоні прот. Назарій Дадак.

Прес-служба Дрогобицької єпархії

Єпископ Митрофан благословив присягу 
майбутніх офіцерів Національної гвардії

У Національній академії Національної 
гвардії України відбулися урочистості з на-
годи складання гвардійцями військової при-
сяги. Цього року на вірність українському 
народові присягнули 162 курсанти. В цілому 
разом з військовослужбовцями, які вже слу-
жили у військах, на першому курсі навчати-
муться 375 курсантів. Для майбутнього офі-
цера прийняття військової присяги має осо-
бливе значення, адже цим актом він не лише 
дає урочисту клятву, а й визначає свій життє-
вий шлях на довгі роки вперед.

Після прийняття присяги єпископ Харків-
ський і Богодухівський Митрофан благосло-
вив гвардійців та окропив їх святою водою. 
Вітаючи молодих захисників, архіпастир по-
бажав їм мужності та кріпості у несенні служ-
би на благо українського народу.

Прес-служба Харківської єпархії

Ветерани АТО разом з рідними відпочили 
у православному таборі «Джерело»

8 родин ветеранів російсько-української ві-
йни на Сході України відпочили 25 – 28 серпня 
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2017 року в православному таборі «Джерело», 
що на Полтавщині. Волонтери ГО «Команда 
небайдужих», яка діє при полтавському Свя-
то-Успенському кафедральному соборі, підго-
тували програму для АТОвців. Захід поєдну-
вав у собі розваги та емоційну підтримку.

На відкриття табору відпочинку завітав 
архієпископ Полтавський і Кременчуцький 
Федір. 

Прес-служба Полтавської єпархії

Митрополит Іоан взяв участь відкритті 
реабілітаційного центру для воїнів АТО

5 вересня 2017 року в Черкасах відбулося 
урочисте відкриття реабілітаційного центру 
для воїнів АТО. Засновником центру є бла-
годійний фонд братів Кузьміних. У цьому 
закладі воїни АТО зможуть отримати про-
фесійну медичну реабілітацію уражень опо-
рно-рухового апарату травматичного або 
запального походження, ресоціалізацію та 
відновлювальну терапію після оперативних 
втручань, корекцію посттравматичних стре-
сових розладів, відновлювальну терапію піс-
ля інсульту та інші медичні послуги.

У заходах брав участь голова Синодаль-
ного управління військового духовенства 
митрополит Іоан (Яременко). Владика Іоан 
благословив засновників та працівників оздо-
ровлювального центру на успішне звершен-
ня благих справ, а також побажав воїнам, які 
будуть проходити відновлювальне лікування, 
духовно укріплятися. Для цього у медичному 
центрі облаштовано молитовний куток, і тут 
військові священики звершуватимуть душ-
пастирську опіку. Згодом у реабілітаційному 
центрі планується облаштування каплиці.

Пысля завершення урочистої частини 
медики реабілітаційного центру запросили 
учасників заходу відвідати медичні кабінети 
закладу та оглянути обладнання, придбане 
зусиллями небайдужих людей.

Прес-служба Черкаської єпархії

На Донбас відправили чергову  
благодійну допомогу

З благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла, на Схід передали візки для 
новонароджених із малозабезпечених сімей.

На Донеччині вантаж зустрів капелан нашої 
єпархії ієромонах Макарій (Дядюсь), який пе-
редав коляски потребуючим сім’ям у Мар’янці, 
Красногорівці, Волновасі, Маріуполі тощо.

Прес-служба Волинської єпархії

У Нікополі благословили воїнів,  
які склали присягу на вірність України
9 вересня 2017 року в м. Нікополі урочис-

то склали присягу на вірність Батьківщині 
близько 500 новобранців.

На запрошення Нікопольського об’єднано-
го місцевого військового комісаріату, з бла-
гословення керуючого Дніпропетровською 
єпархією Преосвященнійшого владики Симе-
она, у заходах взяв участь благочинний Ніко-
польського району ієромонах Меркурій (Ско-
роход) разом з духовенством.

Прес-служба Дніпровської єпархії

Військовий священик благословив  
присягу воїнів у в/ч № 3008  

Національної гвардії України
17 вересня 2017 року у в/ч 3008 Націо-

нальної гвардії України відбулись урочисті 
заходи з нагоди складання військової при-
сяги 145 новобранцями. Військовий капелан 
протоієрей Михайло Бабій відслужив святко-
вий молебень, звернувся з повчальним сло-
вом до новобранців і окропив святою водою 
воїнів, військову техніку і гостей свята.

Прес-служба Вінницької єпархії

На Одещині капелан благословив  
прикордонників-новобранців

У Білгород-Дністровському прикордонно-
му загоні 12 військовослужбовців, що вияви-
ли бажання вступити на контрактну службу 
до лав Державної прикордонної служби Укра-
їни, склали присягу на вірність українському 
народові.

Військовий капелан прикордонників про-
тоієрей Іоан Гуменюк благословив військо-
вих на майбутню службу на благо України та 
побажав новобранцям наснаги, терпіння і за-
взяття в оволодінні нелегкою прикордонною 
наукою.

Прес-служба Одесько-Балтської єпархії

Герої не вмирають!
У Дубно відкрили пам’ятну дошку  

воїну АТО Петру Никидалюку
5 вересня 2017 року на фасаді Дубенської 

ЗОШ № 3 на граніті на віки застигло обличчя 
учня, учасника російсько-української війни 
на Сході України Петра Некидалюка. Цього ж 
дня відбулось урочисте відкриття та освячен-
ня пам’ятної дошки 24-річному танкісту, що  
11 березня 2015 року загинув у Широкиному.

Також цього похмурого осіннього дня до 
навчального закладу прибули й священики 
Дубенського міського благочиння УПЦ Ки-
ївського Патріархату. Благочинний прот. Ва-
силій Лозинський очолив заупокійну літію, 
освятив пам’ятну дошку та, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, за дорученням архієписко-
па Рівненського й Острозького Іларіона вру-
чив матері героя посмертну нагороду – ме-
даль «За любов та жертовність до України».

Прес-служба Рівненської єпархії
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У Запорізькій області відбулося  
відкриття меморіальної дошки  

на честь загиблого героя АТО
У школі с. Полянівка Мелітопольського 

району відбулося відкриття меморіальної до-
шки справжньому герою запорізької землі, 
бійцю 23-го окремого мотопіхотного баталь-
йону Олександру Мінченкові. Його життя – 
мов яскравий спалах сили духу, волі та жаги 
до свободи.

У відкритті та освяченні меморіальної до-
шки, з благословення єпископа Запорізького 
і Мелітопольського Фотія, взяв участь благо-
чинний Мелітопольського району, настоятель 
храму свв. первоверховних апостолів Петра і 
Павла м. Мелітополя протоієрей Ігор Маркович.

Після відкриття пам’ятної дошки прот. 
Ігор Маркович відслужив панахиду за спокій 
душі загиблого воїна Олександра та освятив 
встановлену меморіальну дошку.

Прес-служба Запорізької єпархії

У Луцьку та Охтирці освячено меморіальні 
дошки загиблим воїнам-героям Максиму 

Гринчишину та Сергію Пустовому
Днями в Луцьку та в Охтирці Сумської об-

ласті капелани Української Православної 
Церкви Київського Патріархату освятили 
встановлені меморіальні дошки загиблим 
на Донбасі воїнам, які віддали своє життя за 
волю, незалежність та цілісність України.

22 вересня 2017 року в Луцьку встанови-
ли меморіальний знак загиблому в АТО воїну 
Максиму Гринчишину. Пам’ятну дошку вста-
новлено на будівлі навчально-виховного комп-
лексу № 9, де навчався боєць. Чин освячення 
відправив староста кафедрального собору 
Святої Трійці протоієрей Володимир Подолець.

20 вересня 2017 року в м. Охтирка Сумської 
області на фасаді школи № 5 відкрили меморі-
альну дошку, встановлену на честь героя Сергія 
Пустового, який загинув в АТО минулого року. 
У цій школі навчався Сергій, тут же зараз на-
вчається його син. Меморіальну дошку освятив 
головний військовий капелан Сумської області, 
капелан в/ч 2276 протоірей Андрій Бринчак.

Прес-служба Волинської  
та Сумської єпархій

Наукові заходи
Початок нового навчального року  

у Львівській православній  
богословській академії

1 вересня 2017 року, в день початку ново-
го начального року, Високопреосвященний 
митрополит Львівський і Сокальський Ди-
митрій відвідав Львівську православну бого-
словську академію.

Під час відвідин очільник єпархії очолив 
відправу урочистого молебня на початок на-
вчального року в академічному храмі свт. Іоа-
на Золотоустого.

Вітальним словом архіпастиря в притво-
рі церкви зустрів ректор ЛПБА протоієрей 
Ярослав Ощудляк:

«Ваше Високопреосвященство! Дорогий і 
улюблений наш владико-митрополите! Сьо-
годні, 1 вересня, у всій Україні святкують День 
знань, і кожний навчальний навчальний заклад 
розпочинає свій тяжкий трудовий рік. Львів-
ська православна богословська академія не 
є винятком у цій череді навчальних закладів 
України. Пам’ятаючи слова Пастиреначальни-
ка Господа Ісуса Христа, Який сказав, що «ви без 
Мене нічого доброго не можете робити», у цей 
день ми потребуємо особливого Божого благо-
словення, особливої молитви за всіх тих, хто 
тут навчає і навчається; особливого благосло-
вення і молитви потребують ті, які вперше 
переступили поріг академічного храму, і ті, які 
в цьому році закінчать своє навчання у Львів-
ській православній богословській академії. Ми 
дуже раді, що в цей день ми не є сиротами, а 
з нами перебуває наш архіпастир, духовний 
батько. Ми просимо Вас, дорогий владико, під-
нести своє серце у молитві до Господа, Пречи-
стої Діви Марії і покровителя нашої академії 
великого учителя Вселенської Церкви святите-
ля Іоана Золотоустого, щоб вони дарували всім 
нам духа премудрості, духа розуму, духа страху 
Божого, щоб кожний на своєму місці сумлінно 
виконував покладені Церквою обов’язки, і ви-
конав це покликання, до якого кличе всіх нас  
Господь. Вітаючи Вас як наступника святих 
апостолів, ми взиваємо: «Благословен грядий в 
ім’я Господнє!». Іс полла еті, Деспота!»

За богослужінням молилися студенти ака-
демії, зокрема першокурсники та їх рідні і 
близькі. Усі піснеспіви виконував хор ЛПБА 
під керівництвом п. Любові Кобилецької. Піс-
ля завершення молебня архіпастир звернув-
ся до учасників молитви зі словом настанови.

Насамкінець владика Димитрій подав для 
цілування духовенству і студентам хрест та 
благословив їх на початок нового навчально-
го року окропленням освяченою водою.

Після урочистого молебня очільник єпар-
хії провів установчі збори перед початком 
нового навчального року з адміністрацією та 
викладацьким колективом Львівської духов-
ної школи.

Прес-служба Львівської єпархії

У КПБА відбулося засідання наукового  
студентського товариства

8 вересня 2017 року у залі засідань ученої 
ради Київської православної богословської 
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академії відбулось перше у 2017 / 2018 на-
вчальному році засідання Наукового студент-
ського товариства ім. митрополита Даниїла 
(Чокалюка). З вітальним словом до членів то-
вариства звернувся куратор протоієрей Пав-
ло Мельник, який наголосив на важливості 
богословсько-наукової діяльності студентів та 
значенні товариства у житті духовної школи. 

Перше засідання товариства відвідав де-
кан богословського факультету Мирончук 
Олександр Якович, який привітав студентів 
із початком нової сесії роботи товариства, а 
також побажав плідної праці та Божого благо-
словення у всіх майбутніх справах та заходах. 

Потім було обговорено актуальні питання 
щодо покращення роботи товариства, залучен-
ня нових членів та окреслено загальні напрями 
роботи впродовж нового навчального року.

Прес-служба КПБА

Засідання Комісії з державного визнання 
документів про вищу духовну освіту
12 вересня 2017 року в МОН України відбу-

лося чергове засідання Комісії з державного 
визнання документів про вищу духовну осві-
ту, в якому від УПЦ Київського Патріархату 
взяв участь Олександр Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

Інші новини
«Ранці доброти» для дітей українських 

військовослужбовців
1 вересня 2017 року в Михайлівському Зо-

лотоверхому соборі Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет привітав 
першокласників з початком нового навчаль-
ного року і подарував нові шкільні ранці з 
усім необхідним для навчання.

Разом з Патріархом привітав дітей зі свя-
том і Патріарший намісник митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній, намісник Михайлівського Золотовер-
хого монастиря архієпископ Вишгородський 
Агапіт, а також керівник «Eleos Ukraіne» свящ. 
Сергій Дмитрієв

Прес-служба Синодального відділу  
соціального служіння і благодійності

У всіх єпархіях священнослужителі  
привітали учнів і студентів з початком 

нового навчального року 
З нагоди Дня знань архіпастирі та свяще-

ники Української Православної Церкви Київ-
ського Патріархату взяли участь в урочистих 
заходах, які відбулися у вищих та середніх 
навчальних закладах України та привітали 
учнів і студентів з початком нового навчаль-
ного року. Священнослужителі закликали 
дітей і молодь докладати максимум зусиль 

для отримання знань та благословляли їх на 
успішне і плідне навчання. 

Прес-центр Київської патріархії

Діти-переселенці з Донеччини  
відвідали Європу

Парафіяни Донецької єпархії УПЦ Київ-
ського Патріархату два тижні відпочивали у 
мальовничому м. Сорквіти, яке розташоване 
на півночі Польщі. Донецька єпархія та Сино-
дальний відділ соціального служіння та благо-
дійності дуже багато приділяє уваги допомозі 
дітям з сірої зони, вимушеним переселенцям, 
багатодітним родинам на Сході України.

У цей раз наші діти мали унікальну можли-
вість побачити, як мешкають, працюють і від-
почивають європейські люди. Насамперед хо-
чемо подякувати отцю Павлу Шварцу та його 
родині за організацію такої поїздки. Ця свята 
людина робить дуже багато для наших дітей.

Під час відпочинку діти побачили різні ре-
лігійні культури та традиції поляків, відвіда-
ли стародавні храми, плавали на байдарках, 
харчувалися у ресторанах, купалися в озе-
рах, відвідали музей Турунського пряника, 
де мали можливість самостійно виготовити 
пряники та з кавою їх скуштувати.

На запрошення місцевого священика, діти 
у стародавньому соборі заспівали пісню про 
Україну. Дуже багато подарунків вони отри-
мали від дияконії: і цукерки, і ранці, і канце-
лярію, також кожній дитині подарували по 
200 злотих.

Хочемо звернути увагу, що поляки дуже 
люблять український народ і співчувають 
мешканцям Сходу, які страждають від війни. 
Після поїздки у дітей з’явилося бажання ви-
вчати іноземні мови й отримати європейську 
освіту, щоб побудувати мирну квітучу Укра-
їну. Також хочемо подякувати викладачам 
пані Світлані та пані Ользі за супровід і вихо-
вання наших підлітків. Дякуємо за організа-
цію та перевезення дітей по області Сергієві 
Таруті та Сергієві Рудику.

Прес-служба Синодального відділу  
соціального служіння і благодійності

Відбулася прес-конференція щодо спроб 
МП захопити храм Київського Патріархату 

в Костянтинівці на Донеччині 
5 вересня 2017 року в інформаційному агент-

стві «Укрінформ» відбулася прес-конференція 
на тему: «Боротьба громади Свято-Стрітен-
ського храму в Костянтинівці на Донеччині за 
право належати до Київського Патріархату та 
перешкоди, які чинять їй у цьому».

Під час прес-конференції її учасники роз-
повіли про три роки боротьби громади храму 
Стрітення Господнього в м. Костянтинівці, що 
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на Донеччині, за право належати до Київсько-
го Патріархату та про перешкоди і тиск, які 
чиняться з боку Московського Патріархату із 
залученням судової влади і правоохоронців. 
Нині перед громадою постала небезпека, що 
її на підставі корупційних судових рішень си-
лою змушуватимуть повернутися під владу 
Московського Патріархату, чим спровокують 
серйозне загострення ситуації у прифронто-
вому регіоні.

У заході взяли участь речник Київської 
патріархії архієпископ Євстратій (Зоря), на-
стоятель Свято-Стрітенського храму протоі-
єрей Костянтин Кузнєцов, голова парафіяль-
ної ради та меценат будівництва храму Юрій 
Шапран, командир батальйону спеціального 
призначення «Донбас-Україна» «Філін», ад-
вокат, експерт ГО «Регіональний центр прав 
людини» Сергій Заєць та представники релі-
гійної громади Андрій Акулов і Марія Байрачна.

Прес-центр Київської патріархії

Активісти назвали осіб,  
причетних до захоплення храму  

УПЦ Київського Патріархату в Криму
Журналісти та громадські активісти вста-

новили осіб, причетних до захоплення храму 
Київського Патріархату в окупованому Кри-
му та травмування архієпископа Климента.

Про це на прес-конференції у вівторок по-
відомив представник ГО «Кримський центр 
ділового та культурного співробітництва 
«Український дім» Андрій Щекун.

«Ми станом на сьогодні провели низку ро-
біт, і журналістське, громадське розслідування 
показало нам причетних осіб, які давали вказів-
ки захоплювати приміщення», – розповів він.

Щекун також додав, що ці особи є громадя-
нами РФ, які приїхали з Росії і раніше не жили 
в Криму.

За словами Щекуна, процесом захоплення 
приміщення керувала Прошкіна Лідія Михай-
лівна – начальник так званого управління 
організаційного та матеріально-технічного 
забезпечення Міністерства майнових і зе-
мельних відносин Республіки Крим.

«В цей день саме вона керувала судовими 
приставами РФ, які здійснювали цей злочин, і 
вона давала розпорядження і вказівки, які при-
міщення треба захоплювати, що треба робити», 
– зазначив представник «Українського дому».

Щекун також назвав ім’я силовика, який, 
за версією активістів, напав на архієпископа 
Сімферопольського і Кримського Климента. 
Це Вахтін Юрій Сергійович – заступник керів-
ника так званого відділу судових виконавців 
по Центральному району міста Сімферополя.

Крім того, під час конференції член прав-
ління ГО «Союз вимушених переселенців» 

Андрій Іванець оприлюднив звернення до 
міжнародних організацій та керівників дер-
жав з вимогами запровадження санкцій про-
ти названих осіб.

«Просимо запровадити персональні санк-
ції щодо осіб, причетних до порушення прав 
віруючих Кримської єпархії Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріархату, а 
також посилити секторальні санкції проти 
Російської Федерації за брутальне система-
тичне порушення прав людини в Криму», – 
йдеться у зверненні.

Активісти також звернулись до представ-
ників української влади з вимогами ефек-
тивно розслідувати факти захоплення примі-
щень, нанесення тілесних ушкоджень росій-
ськими силовиками архієпископу, порушення 
прав віруючих та притягнути до відповідаль-
ності винних.

Також активісти закликають включити 
«громадян РФ, причетних до цих протиправ-
них дій, до санкційних списків порушників 
прав людини на території Криму».

Як відомо, в четвер, 31 серпня 2017 року 
в окупованому Криму російські силовики 
блокували храм Київського Патріархату, в ре-
зультаті чого був травмований архієпископ 
Сімферопольський і Кримський УПЦ Київ-
ського Патріархату Климент.

Російські судові пристави за підтримки си-
ловиків вивезли церковне начиння з храму 
св. рівноапостольних князів Ольги та Воло-
димира УПЦ Київського Патріархату.

У зв’язку з блокуванням храму УПЦ Київ-
ського Патріархату в окупованому Сімферо-
полі російськими силовиками прокуратура 
Криму відкрила кримінальне провадження.

Посольство США в Україні засудило втру-
чання окупаційної влади в Криму в діяльність 
місцевої єпархії УПЦ Київського Патріархату.

Українська правда

Полтавська єпархія підводить підсумки 
дитячого оздоровчого сезону

Упродовж літнього періоду православний 
табір «Джерело», що на Полтавщині, приймав 
дітей на відпочинок. Три зміни курінні та свя-
щеники спілкувалися з маленькими гостями 
з різних куточків України.

З благословення архієпископа Полтав-
ського і Кременчуцького Федора, волонте-
ри ГО «Команда небайдужих» і духовенство 
єпархії підготували територію табору, про-
граму для ефективної роботи з дітьми. Понад 
300 малюків пізнавали основи християнської 
віри, слухали та запитували про Бога, напо-
внювалися любов’ю до своєї рідної землі. Ді-
твору захисників України, учасників бойових 
дій на Сході волонтери приймали безкоштовно.
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Офіційна частина

Традиційно духовна програма табору поєд-
нувалася з розвагами – іграми, майстер-класа-
ми, конкурсами, концертами, мандрівками, пла-
ванням, подоланням перешкод на скеледромі.

Кожна зміна в таборі «Джерело» закінчу-
валася подячним молебнем Богу за милість і 
допомогу.

Прес-служба Полтавської єпархії

У Луцьку помолилися за упокоєння  
Василя Стуса

На прохання членів української скаутської 
організації «Пласт», у кафедральному соборі 
Святої Трійці відбулася заупокійна літія по 
Василеві Стусу з нагоди чергової річниці його 
відходу у вічність.

Молитву очолив голова інформаційно-
видавничого центру єпархії протоієрей Ві-
талій Собко. Він висловив задоволення тим, 
що один із куренів луцьких пластунів носить 
ім’я цього видатного поета, перекладача, 
прозаїка, літературознавця та правозахисни-
ка, репресованого радянською владою. Адже 
Стус, за словами священика, – саме та особис-
тість, у якої українській молоді треба вчити-
ся справжньої любові, мужності, справедли-
вості, відстоювання важливих цінностей.

Прес-служба Волинської єпархії

Голова Управління зовнішніх церковних 
зв’язків відвідав Іспанію

З благословення Святійшого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета, в. о. 
екзарха Європи, голова Управління зовніш-
ніх церковних зв’язків архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон відвідав Іспанію, 
де звершив Божественну літургію на парафії 
Вознесіння Господнього у місті Малага, що на 
півдні країни, та провів зустріч із Консулом 
України в Малазі.

3 вересня 2017 року архієпископ Іларіон 
звершив Божественну літургію у храмі Воз-
несіння Господнього.

Перед святковим богослужінням діти па-
рафії віршами і квітами зустріли архіпастиря 
та піднесли йому український коровай.

За богослужінням владиці співслужили за-
ступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Іна-
сарідзе), голова місійного відділу при УЗЦЗ, 
настоятель парафії ікони Божої Матері «Живо-
носне джерело» м. Києва протоієрей Валерій Се-
манцо та настоятель парафії Вознесіння Господ-
нього в місті Малага протоієрей Тарас Аннюк.

Величний храм цього дня був переповне-
ний вірянами, серед яких було багато дітей. 
Також за богослужінням молився керівник 
Консульства України в Малазі Артем Вороб-
йов з дружиною, співробітники Консульства 
та представники української громади.

7 вересня 2017 року архієпископ Іларіон 
відвідав Консульство України в Малазі, де 
провів зустріч з керівником Консульства Ар-
темом Воробйовим.

Під час зустрічі Артем Олександрович при-
вітав архієпископа Іларіона з візитом до Іс-
панії та розповів про історію і сучасний стан 
взаємостосунків України та Іспанії, а також 
про життя української громади в цій країні. 
Дипломат відзначив велику роль Української 
Православної Церкви Київського Патріар-
хату у становленні в Україні єдиної помісної 
Православної Церкви та висловив подяку за 
соціальне служіння, яке Церква звершує, до-
помагаючи українському війську, вимуше-
ним переселенцям і всім, хто має потребу. 

Архієпископ Іларіон відзначив важливу 
роль і діяльність українських дипломатів в 
Іспанії та благословив їх на успішну службу 
на благо Батьківщини та українського народу.

Наприкінці спілкування сторони обміня-
лися пам’ятними подарунками.

Прес-служба УЗЦЗ

Патріарх Філарет охрестив сина  
Дениса Вороненкова та Марії Максакової

10 вересня 2017 року Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет звер-
шив таїнство Хрещення над сином загиблого 
Дениса Вороненкова та відомої оперної спі-
вачки Марії Максакової. Його Святості спів-
служили настоятель храму прот. Борис Таба-
чек та духовенство кафедрального собору.

Після завершення таїнства Предстоятель 
Київського Патріархату дав настанови хре-
щеним батькам з приводу духовного вихо-
вання новоохрещуваного та подарував ікону 
Христа Спасителя.

Прес-центр Київської патріархії

У Луцьку молитовно подякували  
за цьогорічний урожай

8 вересня 2017 року, з нагоди завершення 
збору врожаю, митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл відправив подячну молитву 
під час традиційного фестивалю «Обжин-
ки-2017», що відбувся в Луцьку, на іподромі в 
Центральному парку ім. Лесі Українки.

Прес-служба Волинської єпархії

Архієпископ Нестор привітав бійців  
44-ої артилерійської бригади  

з 3-ою річницею створення
8 вересня 2017 року 44-та окрема артиле-

рійська бригада відзначила третю річницю з 
дня створення. Архієпископ Тернопільський і 
Кременецький Нестор взяв участь в урочис-
тих заходах з цієї нагоди.

Прес-служба Тернопільської єпархії
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Митрополит Антоній благословив  
курсантів-прикордонників

9 вересня 2017 року, на запрошення рек-
тора Хмельницької національної академії 
Державної прикордонної служби України 
генерал-майора Олега Шинкарука, митропо-
лит Хмельницький і Кам’янець-Подільський 
Антоній взяв участь в урочистостях з нагоди 
присяги курсантів першого курсу цього вій-
ськового навчального закладу.

Прес-служба Хмельницької єпархії

TeenClub відвідав виробництво  
питної води

За ініціативи Синодального відділу соці-
ального служіння і благодійності «Елеос-Укра-
їна» TeenClub відвідав виробництво питної 
води. Екскурсії для наших дітей провели осо-
бисто директор Крячко Олександр Іванович 
та головний технолог Яценко Лілія Василівна.

Після завершення екскурсії дітям з TeenClub 
подарували воду торгової марки «Еталон», 
блокнотики та ручки.

Прес-служба «Елеос-Україна»

Митрополит Іоан провів зустріч  
з головним лікарем реабілітаційного  

центру «Астра»
8 вересня 2017 року голова Синодального 

управління військового духовенства УПЦ Ки-
ївського Патріархату митрополит Черкась-
кий і Чигиринський Іоан (Яременко) провів 
зустріч з головним лікарем Черкаської місь-
кої реабілітаційно-оздоровчої поліклініки 
«Астра» Волощенко Іриною Василівною.

Під час зустрічі, що проходила на терито-
рії реабілітаційно-оздоровчої поліклініки 
«Астра», митрополит Іоан ознайомився з її 
матеріально-технічною базою та можливос-
тями, які направлені на реабілітацію вете-
ранів антитерористичної операції в окремих 
районах Донецької та Луганської областей.

Прес-служба СУВД

50-літній ювілей митрополита  
Черкаського та Чигиринського Іоана
День свого 50-літнього ювілею голова Си-

нодального управління військового духовен-
ства митрополит Черкаський і Чигиринський 
Іоан (Яременко) розпочав з богослужіння в 
головному храмі Черкаської єпархії на честь 
Святої Трійці.

За Божественною літургією митрополиту 
Іоану співслужило духовенство кафедраль-
ного собору та Черкаської єпархії. Також до 
храму прийшла велика кількість вірян, щоб 
привітати свого владику.

За богослужінням владика нагородив ор-
деном святого рівноапостольного Великого 
князя Володимира ІІІ ступеня благочинного 
Черкаського району прот. Андрій Шпунта та 
благочинного Чигиринського благочиння 
прот. Володимира Гладковського.

Після завершення святкового богослужіння 
найпершими свого владику вітали діти неділь-
ної школи кафедрального Свято-Троїцького со-
бору, яку очолює свящ. Василь Паплик. Малеча 
піднесла митрополиту вінок з віршів та вітань.

Привітати митрополита Іоана завітав го-
лова Черкаської обласної державної адміні-
страції Юрій Ткаченко, міський голова Черкас 
Анатолій Бондаренко, очільник ТРК «Рось» 
Калініченко Михайло Михайлович.

Надійшли вітання також і від силовиків 
Черкащини.

Прес-служби Черкаської єпархії

Два студенти Дніпровської духовної  
семінарії прийняли чернечий постриг
11 вересня 2017 року єпископ Дніпров-

ський і Криворізький Симеон відвідав Свя-
то-Благовіщенський жіночий монастир м. 
Дніпра, де звершив чин постригу в малу схи-
му над студентом Дніпровської духовної се-
мінарії Андрієм Скрипником та випускника 
ДДС рясофорний постриг Олексія Бондарєва. 
Ченці отримали нові імена – Нестор, на честь 
преподобного Нестора Літописця, та Іов, на 
честь преподобного Іова Почаївського.

Після слів настанови архіпастиря всі при-
сутні побажали монаху Нестору та іноку Іову 
Божого благословення на несення ангель-
ського чернечого служіння.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Майбутні священики зустрілися  
зі Святославом Вакарчуком

У Київській православній богословській 
академії, що на території Свято-Михайлів-
ського Золотоверхого монастиря, 14 вересня 
2017 року студенти 1-го курсу зустрілися з 
відомим співаком, композитором і громад-
ським діячем, лідером гурту «Океан Ельзи» 
Святославом Вакарчуком.

Наприкінці зустрічі куратор курсу, старший 
викладач кафедри богослів’я та філософії КПБА 
диякон Михаїл Омельян подякував за спілку-
вання та на згадку подарував книги «Незлам-
ний будівничий Української Церкви» і «Київська 
православна богословська академія» й побажав 
Святославу Вакарчуку бути взірцем у всьому.

Зустріч була організована Синодальним 
відділом соціального служіння та благодій-
ності «Елеос-Україна»

Прес-служба КПБА
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Патріарший намісник освятив  
пам’ятний знак жертвам політичних  

репресій у Борисполі
17 вересня 2017 року в місті Бориспіль на 

Книшовому меморіальному парковому комп-
лексі митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній освятив пам’ятний 
знак учасникам антибільшовицького повстан-
ня 1920 року та жертвам Великого терору.

Архіпастирю співслужили настоятель Свя-
то-Миколаївської парафії м. Бориспіль прото-
ієрей Миколай Кравчук та парафіяльне духо-
венство.

Участь у відкритті пам’ятного знаку також 
взяли голова Київської обласної державної 
адміністрації О. Л. Горган, Надзвичайний і по-
вноважний посол Бельгії в Україні Люк Якобс, 
міський голова м. Бориспіль А. С. Федорчук, 
міський голова м. Переяслав-Хмельницький Т. 
В. Костін, інші високопосадовці та жителі міста.

Захід проводиться у рамках відзначення 
Дня міста Бориспіль, приурочений Року Укра-
їнської революції 1917 – 1921 років, та з ме-
тою вшанування пам’яті учасників травнево-
го антибільшовицького повстання 1920 року 
в місті Бориспіль і жертв Великого терору.

Київські єпархіальні відомості

Президент України нагородив двох  
військових священиків Дніпропетровської 

єпархії державними відзнаками
14 вересня 2017 року понад 30 волонтерів 

Дніпропетровщини нагородили відзнакою 
Президента України «За гуманітарну участь 
в АТО». У залі Дніпропетровської обласної 
державної адміністрації зібралися ті, хто до-
бровільно з перших днів війни забезпечував 
українських військових всім необхідним.

Серед відзначених є військові священи-
ки Дніпропетровської єпархії: протоієрей 
Димитрій Поворотний та протоієрей Сергій 
Крамаренко.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Єпископ Митрофан взяв участь у заходах, 
присвячених 78-ій річниці радянської 

агресії проти Польщі
16 вересня 2017 року єпископ Харківський 

і Богодухівський Митрофан взяв участь у за-
ході на українсько-польському меморіалі 
жертвам тоталітаризму в Лісопарку м. Харкова.

Квіти до меморіалу також поклали гене-
ральний консул Республіки Польща в Харкові 
Януш Яблонський, представники керівни-
цтва облдержадміністрації, обласної та місь-
кої рад, православного і католицького духо-
венства, громадських організацій.

Під час церемонії владика Митрофан від-
служив панахиду за жертвами політичних 

репресій. Учасники мітингу поклали квіти до 
меморіалу з української та польської сторін, 
вшанували пам’ять жертв хвилиною мовчання.

Прес-служба Харківської єпархії

Відбулося перше богослужіння  
в новоутвореній Свято-Троїцькій парафії 

міста Кройцлінґен (Швейцарія)
17 вересня 2017 року, в 15-ту неділю після 

П’ятдесятниці, з благословення Святійшого 
Патріарха Київського і всієї Руси-України Фі-
ларета, в. о. екзарха Європи, голова Управлін-
ня зовнішніх церковних зв’язків архієпископ 
Рівненський і Острозький Іларіон відвідав 
новоутворену Свято-Троїцьку парафію міста 
Кройцлінґен (Швейцарія), де звершив першу 
Божественну літургію.

За богослужінням архіпастирю співслужи-
ли заступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе), настоятель парафії ієрей Елай-
джа (Ілля) Морган та ієрей Андрій Тищенко.

Святкове богослужіння прикрашав спів 
українського церковного хорового колекти-
ву «Аксіос».

Прес-служба Рівненської єпархії

Бізнес-ланч підлітків TeenClub  
із підприємцями Pizza Veterano

У суботу, 16 вересня 2017 року, відбула-
ся неймовірна зустріч учасників антикафе 
«TeenClub» із ветеранами АТО, активістами та 
бізнесменами Леонідом Остальцевим та Бог-
даном Чабаном.

Спілкувалися підлітки переважно про біз-
нес та досягнення успіху в житті, потребу ру-
хатися до своєї цілі та наполегливо працювати.

Після ланчу дітям було проведено екскур-
сію закладом, а згодом вони ще довгий час 
обговорювали почуте та грали у веселі ко-
мандні ігри.

На останок голова правління ГО «Елеос-
Україна» протоієрей Сергій Дмитрієв подару-
вав кожному учаснику ланчу цікаві комікси 
про УПА.

Ця зустріч надовго запам’ятається всім під-
літкам! Стільки вражень, подарунків та дру-
зів в один день у чудовому місці буває хіба що 
на день народження! Дякуємо піцерії «Pizza 
Veterano» за гостинність, екскурсію, а також 
подарунок для наших дітей – смачні брауні!

Прес-служба «Елеос-Україна»

Закарпатська єпархія передала 
тренажери для Обласного центру  

соціально-психологічної реабілітації
19 вересня 2017 року духовенство Закар-

патської єпархії на чолі з єпископом Ужго-
родським і Закарпатським Варсонофієм за-
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вітали до вихованців Обласного центру со-
ціально-психологічної реабілітації дітей та 
молоді з функціональними обмеженнями 
міста Мукачево.

Спільно з Благодійним фондом «Твоя лю-
бов» (м. Київ, керівники – ієрей Назарій Бігун 
та Юлія Бігун) єпархіальний відділ благодій-
ності та соціального служіння спільно з БО 
«Благодійний фонд «ЕЛЕОС-Закарпаття» пе-
редали вказаному вище центру чергову пар-
тію тренажерів для розвитку моторики рук 
і реабілітації вихованців закладу з функціо-
нальними обмеженнями.

Прес-служба Закарпатської єпархії

У Кропивницькому та Миколаєві  
відзначили День міста

16 вересня 2017 року єпископ Кропив-
ницький і Голованівський Марк та секретар 
єпархіального управління свящ. Іван Шубин 
взяли участь у відзначенні 263-ої річниці м. 
Кропивницький.

Того ж дня митрополит Миколаївський 
і Богоявленський Володимир взяв участь в 
урочистій церемонії святкування 228-ої річ-
ниці від часу заснування міста Миколаєва.

Прес-служба Кіровоградської  
та Миколаївської єпархії

Відбувся Х ювілейний етно-фестиваль 
«Петриківський дивоцвіт»

16 вересня 2017 року в с. Петриківка під 
патронатом голови Дніпропетровської об-
ласної ради Гліба Олександровича Пригунова 
відбувся Х ювілейний етно-фестиваль «Пе-
триківський дивоцвіт».

На запрошення організаторів, у заході 
взяв участь керуючий Дніпропетровською 
єпархією Преосвященнійший владика Симе-
он у супроводі канцлера єпархії протоієрея 
Віталія Лопушанського, який освятив найдо-
вший рушник України – 50,46 м. Цей рекорд 
був записаний у Книгу рекордів України! 185 
майстрів з 23 районів та 13 міст області упро-
довж сімох годин розписували рушник. До 
майстрів долучилися також звичайні люди, 
що приїхали на фестиваль.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

У Боярці урочисто відзначили  
День рятівника

З ініціативи парафії Київського Патріар-
хату 17 вересня 2017 року в місті Боярка від-
булося урочисте святкування двох подій: хра-
мового дня ікони Божої Матері «Неопалима 
купина» та державного свята Дня рятівника.

Фактично, це вперше в місті на такому 
рівні було вшановано працю співробітників 

ДСНС, які щоденно чергують на варті безпеки 
життя мешканців Боярки та ще 14 населених 
пунктів Києво-Святошинського району.

Урочисті заходи розпочалися святковим 
шикуванням особового складу п’ятьох по-
жежно-рятувальних частин району на подвір’ї  
майбутнього православного храму, що буде 
збудовано на території 33-ДПРЧ міста Боярка. 

Далі свято продовжилося Божественною 
літургією, яку прикрасили своїм співом сту-
денти КПБА, та молебнем перед іконою Бо-
городиці «Неопалима купина», перед якою 
моляться за захист від вогняної стихії та при-
родних катастроф.

Після завершення богослужіння, з благо-
словення Святійшого Патріарха Філарета, на-
стоятель храму протоієрей Максим Кравчук 
вшанував церковною відзнакою «За жертов-
ність і любов до України» пожежних, що про-
явили героїзм під час виконання службових 
обов’язків.

Традиційно свято продовжилося спіль-
ною парафіяльною трапезою, де гостей при-
гощали польовою кашею та домашніми сма-
коликами.

Прес-служба парафії ікони Божої Матері 
«Неопалима купина»

У Сумах бійці Національної гвардії  
відвідали Свято-Воскресенський  

кафедральний собор
18 вересня 2017 року до Свято-Воскресен-

ського кафедрального собору м. Суми завітали 
бійці Національної гвардії України разом зі 
своїм капеланом ієреєм Олегом Гаврилюком.

На вході до храму воїнів зустрів благочинний 
Сумської єпархії протоієрей Богдан Козенко, 
який провів детальну екскурсію Свято-Воскре-
сенським кафедральним собором, також бійці 
Національної гвардії познайомилися з історі-
єю цієї святині міста Суми. У храмі відбулася 
розмова про віру і духовні цінності, якими по-
винен керуватися у своєму житті християнин. 

Після закінчення протоієрей Богдан Ко-
зенко відслужив подячний молебень, після 
якого воїни були окроплені святою водою на 
зміцнення тіла та духу, на добру службу із за-
хисту України.

Прес-служба Сумської єпархії

У Кропивницькому відкрили  
пожежно-рятувальну частину

19 вересня 2017 року, на запрошення на-
чальника управління ДСНС в Кіровоградській 
області Віталія Миронюка, єпископ Кропив-
ницький і Голованівський Марк взяв участь 
відкритті реконструйованої державної пожежно-
рятувальної частини № 6 м. Кропивницького.
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Зі словами вітання до рятувальників та-
кож звернувся єпископ Марк. Владика відзна-
чив важливість та гідність високого покли-
кання рятувальника, побажав Божої опіки у 
звершенні цього служіння та, з благословен-
ня Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарети, нагородив 2 рятувальників меда-
лями «За жертовність та любов до України». 
Насамкінець архієрей із побажаннями довго-
ліття та міцного здоров’я окропив особовий 
склад та всіх присутніх освяченою водою.

Саме ж приміщення пожежно-рятувальної 
частини було освячене напередодні урочис-
тостей Преосвященним єпископом Марком 
у співслужінні секретаря єпархійного управ-
ління свящ. Івана Шубина.

Прес-служба Кіровоградської єпархії

Єпископ Паїсій звершив чин оновлення 
храму в с. Жеребки

У понеділок, 18 вересня 2017 року, Прео-
священний єпископ Житомирський і Овруць-
кий Паїсій звершив чин оновлення храму й 
очолив Божественну літургію в храмі свято-
го архістратига Божого Михаїла у с. Жеребки 
Чуднівського благочиння.

Владиці співслужили настоятель храму 
протоієрей Володимир Стецюк, секретар Жи-
томирської єпархії протоієрей Павло Ядчи-
шин, благочинний Чуднівсього благочиння 
протоієрей Андрій Артемчук, благочинний 
Любарського благочиння протоієрей Василь 
Зварич, священнослужителі Житомирської 
єпархії УПЦ Київського Патріархату.

На літургії під час заупокійної єктенії ар-
хіпастир підніс молитву за спокій душі ново-
представленого протоієрея Олександра За-
лужного.

За потрійною єктенією духовенство ра-
зом з вірянами молилися за мир в Україні та 
звільнення від нашестя чужинців і ворогів.

Після відпусту владика Паїсій нагородив 
активних парафіян храму Благословенними 
грамотами.

Завершилось богослужіння, за благочес-
тивою православною традицією, хресним хо-
дом і церковним многоліттям.

Прес-служба Житомирської єпархії

Урочисте відкриття та освячення 
пам’ятника Патріарху Володимиру  

(Романюку) в місті Косові
22 вересня 2017 року, з ініціативи та ста-

раннями єпископа Коломийського і Косівсько-
го Юліана, відбулось урочисте відкриття та 
освячення пам’ятника видатному релігійному 
діячеві сучасності, одному із засновників не-
залежної Православної Церкви в Україні, бо-

гослову, дисиденту та великому українському 
патріоту, який за свої переконання багато ро-
ків провів у радянських таборах, – Святійшому 
Патріарху Київському і всієї Руси-України Во-
лодимиру (Романюку, 1925 – 1995).

Перед початком заходу керуючого Ко-
ломийською єпархією під мелодійні звуки 
трембіт зустрічали короваєм, після чого бла-
гочинний Косівського благочиння, насто-
ятель храму Успіння Пресвятої Богородиці 
села Старий Косів прот. Іван Близнюк запро-
сив очолити урочисте відкриття та освячен-
ня пам’ятника.

Далі урочисто відкрити пам’ятника запро-
сили Косівського міського голову Юрія Олек-
сандровича Плосконоса, голову Косівської 
районної ради Павла Івановича Ванжурака та 
першого заступника голови Косівської РДА 
Богдана Васильовича Марчука. 

Опісля єпископ Юліан прочитав молитву 
на освячення пам’ятника та у співслужінні 
численного духовенства Коломийської єпар-
хії звершивив панахиду за спокій душі спочи-
лого Патріарха Володимира.

Після заупокійної молитви архієрей звер-
нувся до присутніх зі словом, в якому розпо-
вів про життєві віхи страдницького шляху 
українського Патріарха та зазначив, що Свя-
тійший Патріарх Володимир був носієм не-
зламного, нескореного і свободолюбивого 
духу української нації.

По-особливому владика відзначив жер-
товну любов Патріарха до рідної Української 
Православної Церкви Київського Патріарха-
ту, до українського народу, його культури і 
традицій та рідного краю. Також архіпастир 
звернув увагу на високі моральні чесноти, од-
нією із яких була скромність. 

«Пам’ятник Патріарху – воістину народ-
ний, бо споруджували його на кошти простих 
людей. Це не тільки монументальна згад-
ка про великого сина України, а символ на-
шої вдячності йому… Звичайно, найкращим 
пам’ятником Патріарху Володимиру було б 
слідування його ідеям: об’єднання всіх хрис-
тиян України під омофором єдиної незалеж-
ної Православної Церкви та розбудови могут-
ньої держави», – зазначив владика. 

Далі архієрей подякував усім, хто долучив-
ся до зведення пам’ятника, та, з благословен-
ня Святійшого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета, нагородив їх церков-
ними орденами та відзнаками.

Далі до слова були запрошені перший за-
ступник голови Івано-Франківської обласної 
ради Гладій Василь Іванович та заступник 
голови Івано-Франківської ОДА Ігор Михай-
лович Пасічняк.



28

Православний вісник, № 10 2017 рік

Після цього для присутніх були представ-
лені музичні твори: «В пам’ять вічну буде 
праведник» у виконанні народного аматор-
ського ансамблю Воротняків, «Шановний 
наш, отче Володимире», «Отець мій духо-
вний» (народний аматорський хор «Оберіг» 
БК села Хімчин), «Коли на волю проситься 
сльоза», «Молитва» у виконанні ансамблю 
бандуристів «Сонячна струна» Косівської ди-
тячої школи мистецтв та «Золота лілея Во-
лодимира Романюка» у декламуванні завід-
уючої музею-садиби Патріарха Володимира 
Романюка у селі Хімчин Оксани Федчук.

У кінці урочистого заходу односельчани по-
кійного Патріарха із села Хімчин поклали до 
пам’ятника білі хустинки із грудочками зем-
лі із малої батьківщини Святійшого владики  
Володимира, а представники влади – квіти.

Завершився святковий захід спільним ви-
конанням духовного гімну України – молит-
ви «Боже Великий, Єдиний».

Прес-служба Коломийської єпархії

Патріарший намісник очолив  
святкування храмового свята в  

Українському Афоні – Манявському скитові
27 вересня 2017 року, коли Православна 

Церква згадує свято Воздвиження Чесного і 
Животворчого Хреста Господнього, на запро-
шення митрополита Івано-Франківського та 
Галицького Іоасафа, Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній очолив святкове бого-
служіння у Хресто-Воздвиженському Маняв-
ському чоловічому монастирі.

Його Високопреосвященству співслужили 
митрополит Івано-Франківський і Галицький 
Іоасаф, архієпископ Рівненський і Острозь-
кий Іларіон, єпископ Ужгородський і Закар-
патський Варсонофій, намісник монастиря 
ігумен Феогност (Бодоряк), братія обителі та 
запрошене духовенство.

Після завершення богослужіння відбувся 
хресний хід навколо храму, після якого до при-
сутніх з повчальним словом звернувся митро-
полит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній. Також владика нагородив цер-
ковними нагородами благодійників монастиря.

Завершилось богослужіння святковим 
уставним многоліттям.

Київські єпархіальні відомості

Волинські капелани вручили нагороду 
командирові 14-ї бригади

Учасники ГО «Військові капелани Воли-
ні» разом із головним військовим капеланом 
єпархії протоієреєм Михайлом Бучаком від-
відали 14-ту окрему механізовану бригаду, 
якою опікуються.

Під час візиту душпастирі вручили церков-
ну нагороду командиру Олександрові Жаку-
ну та подякували за його мужність, рішучість 
у боротьбі з ворогом, за любов до України, 
християнську відданість Батьківщині.

У відповідь воїн подякував капеланам за 
їхню духовну опіку над військом.

Прес-служба Волинської єпархії

Єпископ Фотій взяв участь у святкуванні 
Дня усиновлення

26 вересня 2017 року в місті Запоріжжі за 
участю керівництва облдержадміністрації 
відбулося обласне свято з нагоди Дня усинов-
лення.

У святкових заходах взяв участь єпископ 
Запорізький і Мелітопольський Фотій.

На святкуванні були присутні майже 400 
прийомних батьків, батьків – вихователів ди-
тячих будинків сімейного типу та опікунів. 
Гостей свята привітали голова обласної дер-
жавної адміністрації Костянтин Бриль, на-
чальник Служби у справах дітей облдержад-
міністрації Антоніна Матвеєва та керуючий 
Запорізькою єпархією владика Фотій.

Архієрей у своїй промові наголосив на 
важливості та великій цінності такої бла-
гої справи, як усиновлення, адже далеко не 
кожна людина наважиться на те, щоб усино-
вити, виховати і, найголовніше, пройнятися 
тією батьківською любов’ю до дитини. Також 
владика додав, що суспільство та держава 
зобов’язані піклуватися про підростаюче по-
коління, адже діти – це наше майбутнє.

Прес-служба Запорізької єпархії

Розпочалося святкування 400-ліття  
Хрестовоздвиженського братства

З нагоди ювілею в день Воздвиження 
хреста Господнього в Луцьку відправили Бо-
жественну літургію у братському храмі, від-
булися хресний хід та урочистий захід у Во-
линській православній богословській акаде-
мії. Торжество очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл.

Учасники відправи вшанували спочилих 
братчиків. Після традиційної процесії навко-
ло храму у крипті під ним (підземній усипаль-
ниці) з останками мученика Данила Братков-
ського та інших членів братства духовенство 
відслужило заупокійну літію.

Цього ж дня провели хресну ходу від хра-
му Воздвиження хреста Господнього до ка-
федрального собору Святої Трійці. Потім у 
Волинській православній богословській ака-
демії розпочався урочистий захід з нагоди 
400-ліття Хрестовоздвиженського братства.

Зокрема, під час зібрання братчиків при-
вітав керуючий єпархією. У своєму слові він 
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поділився радістю, що громада розвивається 
і більше цінує свою історію та культуру. Адже 
цей ювілей є нагадуванням про християнські, 
патріотичні та культурні цінності, які нас 
об’єднують, переконує владика.

28 вересня 2017 року свою роботу розпоча-
ла Міжнародна наукова конференція «Луцьке 
Хрестовоздвиженське братство – інституцій-
ний розвиток та місце в суспільному русі Укра-
їни і Білорусі». У ній взяли участь, зокрема, ми-
трополит Михаїл, канцлер єпархії протоієрей 
Микола Цап, намісник братського монастиря 
Воздвиження хреста Господнього ієромонах 
Никодим (Смілий) та настоятель однойменної 
луцької парафії протоієрей Василь Клочак.

Протягом наступних місяців відбудуться й 
інші події в рамках відзначення ювілею: пре-
зентації немаркованого художнього конверта 
«400 років Луцькому братству (1617 – 2017)», 
5-гривневої ювілейної монети Національно-
го банку України, відреставрованих предме-
тів умеблювання та церковного оздоблення 
XVI – XIX ст. з колекції Волинського краєзнав-
чого музею «Монастирський інтер’єр в музей-
ній експозиції»; науково-просвітницький за-
хід «Браття стану рицерского» – славні імена 
Луцького братства» з серії «Фундатори Луць-
кого братства»; акція «Подаруй музею твір»; 
презентація дарунків – художніх портретів 
засновників і фундаторів братства; рекон-
струкція братського некрополя – усипальниці 
луцьких братчиків XVII – XVIII ст.: суспільний 
проект покрокових дій; презентація спільно-
го проекту Луцького національного техніч-
ного університету та Музею історії Луцького 
братства «Архітектурний ансамбль Луцького 
братства в 3D-технологіях» тощо. Анонси цих 
заходів буде оприлюднено згодом.

Прес-служба Волинської єпархії

Архієпископ Агапіт очолив  
урочистий молебень з нагоди  

Дня працівників освіти
29 вересня 2017 року у Володимирсько-

му кафедральному соборі, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, намісник Свято-Михайлів-
ського Золотоверхого монастиря, керуючий 
справами Київської патріархії архієпископ 
Вишгородський Агапіт очолив урочистий мо-
лебень з нагоди професійного свята усіх осві-
тян – Дня працівників освіти. 

Владиці співслужили настоятель прото-
ієрей Борис Табачек та духовенство собору. 
Також молилися ректор Національного педа-
гогічного університету ім. М. П. Драгоманова 
Віктор Петрович Андрущенко, професори, 
викладачі, аспіранти та студенти вишу.

«Ми сьогодні зібралися у Свято-Володи-
мирському кафедральному соборі, щоб подя-
кувати за всі благодіяння, які Господь дарує 
нам у нашому земному житті. Професори та 
викладачі дякують за те, що Господь їм дає 
сили і мудрість духовну для того, щоб навча-
ти нашу молодь, а студенти сьогодні дякують 
за те, що Господь дав їм можливість навчатися 
у одному із найкращих закладів нашої держа-
ви», – сказав у своєму слові архієпископ Агапіт.

Також Владика висловив сподівання, що 
кожен просить у Бога допомоги, щоб навчання 
було успішним, і привітав професорсько-ви-
кладацький колектив із професійним святом.

Архієпископ Агапіт відзначив важливу 
роль вчителя: «Вчитель – це дуже важлива 
професія, хоча сьогодні у нашій державі не 
віддається належне вчителям, але від вчителя 
залежить дуже багато – залежить майбутнє 
нашої країни. Як нашу молодь навчать, що їм 
прищіплять у їхнє серце, у їхню душу, – таки-
ми вони і будуть у майбутньому громадянами 
нашої держави. Найважливіше у вихованні я 
вважаю має бути авторитет вчителя, бо коли 
є авторитет вчителя, то студенти беруть при-
клад і намагаються уподібнитися своєму ви-
кладачеві. Яскравим прикладом цього є святі 
мучениці Віра, Надія, Любов та їхня мати Со-
фія, яких Свята Православна Церква завтра 
світло вшановуватиме. Якби їхня мати не мала 
авторитету у своїх дітей, то її дочки б не по-
страждали за Христа», – сказав владика. 

«Сьогодні, вітаючи Вас із професійним свя-
том, я хочу побажати найперше усім нам міц-
ного здоров’я, по-друге, щоб ви були справді 
авторитетними людьми не лише у вашому на-
вчальному закладі, а авторитетними людьми 
у нашому суспільсті і для нашої Української 
держави, бо на ваші плечі покладається дуже 
багато. І тому я бажаю, щоб Господь допомагав 
Вам у вашій нелегкій праці і, звичайно, щоб 
посилав вам хороших студентів, які б брали з 
вас приклад, навчалися і в майбутньому були 
справжніми громадянами нашої Української 
держави, і нехай у цьому допомагає усім нам 
Господь», – побажав архієпископ Агапіт.

Також з благословення Святійшого Патрі-
арха Філарета архієпископ Агапіт вручив на-
городи «Медаль за жертовність та любов до 
України» й патріарші Благословенні грамоти 
професорам та працівникам університету.

Ректор подякував Святійшому Патріарху Фі-
ларету та архієпископу Агапіту, подарував букет 
білих троянд й звернувся до присутніх зі словом.

Завершився молебень уставним многоліт-
тям й окропленням всіх присутніх освяченою 
водою.

Прес-центр Київської патріархії


